
: I l

i I kăl IA»
Proletari din toate țările, uniți-vă!

în Editura politică

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXXVIII, SERIA II, Nr. 10267 6 PAGINI 50 BANI MARȚI, 1 IUNIE 1982

a apărut:
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CEAUȘESCU

„România pe drumul 
construirii
socialiste

societății 
multilateral

dezvoltate", volumul
22. Rapoarte, cuvîn- 
tări, interviuri, articole.

Mai-noiembrie 1981.EDINȚA COMITETULUI POLFEXECUTIV AL C.C. AL P.C.R.
Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, 

secretar general al Partidului Comunist Român, 
luni, .31 mai, a avut loc ședința Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R.

La ședință au participat ca invitați membrii gu
vernului.

Comitetul Politic Executiv a examinat ți aprobat 
raportul privind cifrele de școlarizare pentru anul 
școlar și universitar 1982—1983 la invățămintul 
preșcolar, primar, gimnazial, liceal, profesional, de 
maiștri, superior și postuniversitar, elaborate in 
conformitate cu prevederile Legii educației și învă- 
țămintului și pe baza propunerilor ministerelor, 
instituțiilor centrale și comitetelor executive ale 
consiliilor populare S-a apreciat că propunerile au 
fost făcute in strinsă concordanță cu cerințele vieții 
economico-sociale din țara noastră, asigurind ne
cesarul de cadre cu o temeinică pregătire, pentru 
toate domeniile de activitate, inclusiv pentru acțiu
nile de cooperare in străinătate, in conformitate cu 
planurile de perspectivă ale dezvoltării economiei 
noc-iire naționale in anii următori.

In spiritul politicii partidului nostru, de pregă
tire pentru muncă și viață a tinerei generații, au 
fost adoptate măsuri privind dezvoltarea invăță- 
mintului preșcolar, primar și liceal. S-a stabilit 
ca marea majoritate a elevilor clasei a IX-a să fie 
pregătiți in liceele industriale, de chimie indus
trială, agroindustriale și silvice, pentru a se asigura 
cadrele necesare acestor importante ramuri ale 
economiei țării. Comitetul Politic Executiv a indicat 
să fie luate măsuri ca, in viitorul an școlar, pre
gătirea celor care promovează clasa a VIII-a din 
unitățile școlare din mediul rural să se asigure, in 
cea mai mare parte, in comunele de domiciliu ale 
elevilor și, cu precădere, in specialitățile industri- 
al-agricole — mecanică, electrotehnică, mine, petrol, 
construcții, materiale de construcții, 
lemnului, pentru industriile ușoară și 
Măsurile stabilite asigură școlarizarea 
copiilor de virsta claselor I—X.

De asemenea, penlru pregătirea unui
mare de cadre de muncitori cu o inaltă calificare, 
s-a indicat ca in anul școlar viitor să sporească nu
mărul elevilor in invățămintul profesional, atît la 
cursurile de zi, cit și la cele serale. Totodată, pen
lru a da posibilitatea absolvenților liceelor, înca
drați în producție, să-și continue studiile, va creș
te numărul locurilor Ia invățămintul superior — 
setai și fără frecvență.

Comitetul Politic Executiv a aprobat, de aseme
nea, numărul burselor ce se vor acorda în viitorul 
an școlar elevilor și studenților, asigurîndu-se în 
continuare, în spiritul politicii umaniste a partidu
lui și statului nostru, condiții tot mai bune de pre
gătire tineretului patriei noastre.

Comitetul Politic Executiv a cerut Ministerului 
Educației și Invățămîntului, ministerelor economi
ce, consiliilor populare, forurilor științifice și poli
tico-educative, organizațiilor de partid, de tineret, 
de masă și obștești, să ia toate măsurile pentru 
r .ătirca și buna desfășurare a viitorului an șco- 
iSr, pentru aplicarea fermă a sarcinilor trasate de 
conducerea partidului și statului nostru privind 
perfecționarea și ridicarea continuă a conținutului 
învățămintului, legătura tot mai strinsă a școlii de 
cerințele producției, formarea și educarea unui om 
nou, cu o inaltă conștiință patriotică, revoluționară.

Comitetul Politic Executiv a dezbătut și aprobat 
un raport cu privire la recalcularea prețurilor de 
producție și de livrare în industrie, a tarifelor in 
transportul de mărfuri și a prețurilor în construc- 
tii-montaj. S-a subliniat că această măsură este 
impusă de majorarea prețurilor la gazele naturale 
si păcură, corespunzător celor practicate pe piața 
externă, precum și de necesitatea desfășurării unei 
activități rentabile în toate ramurile economiei na
ționale. Schimbarea prețurilor la gazele naturale 
și păcură influențează nivelul costurilor in toate

prelucrarea 
alimentară, 
integrală a

număr mai

sectoarele, făcînd necesară recalcularea prețurilor 
de producție și de livrare.

Comitetul Politic Executiv a cerut ministerelor, 
centralelor și întreprinderilor să acționeze cu toată 
fermitatea in vederea reducerii, peste prevederile 
stabilite, care trebuie considerate ca minime, a 
consumului de materii prime, materiale, combusti
bili și energie electrică, precum și a valorificării lor 
superioare, a creșterii gradului de utilizare a ma
terialelor recuperabile și rcfolosibile. a indicelui de 
folosire a mașinilor și utilajelor, sporirii supli
mentare a productivității muncii, diminuării im
porturilor. Toate acestea trebuie să ducă la o scă
dere generală a cheltuielilor și costurilor, astfel 
incit efectele creșterii prețurilor la gaze naturale și 
păcură să fie cit mai mici.

In domeniul investițiilor, s-a indicat ministerelor, 
celorlalte organe centrale și locale să asigure scă
derea, in continuare, a consumurilor de materiale, 
combustibil și energie, aplicarea de noi tehnologii 
și soluții constructive mai eficiente și mai ieftine și 
diminuarea, pe această 
utilizarea, in mai marc 
resurse locale, folosirea 
citate, astfel incit să se 
re a costului lucrărilor de construcții montaj, 
fost evidențiată, de asemenea, necesitatea întreprin
derii unor acțiuni hotărilc pentru îmbunătățirea 
continuă a calității și parametrilor tehnico-l'uncțio- 
nali ale tuturor produselor, îndeosebi ale celor des
tinate exportului, pentru o mai bună valorificare a 
mărfurilor românești pe piața externă.

Comitetul Politic 
larea prețurilor de 
tribui la creșterea 
toate sectoarele de 
tă bază, a venitului național, la îmbunătățirea con
tinuă a nivelului de trai material și spiritual a) în
tregului nostru popor, în concordanță cu hotărîrile 
Congresului al XII-lca al partidului

Comitetul Politic Executiv a examinat și aprobat 
un program privind creșterea gradului de participa
re a flotei maritime românești la transportul mărfu
rilor de comerț exterior, astfel incit, pînă la finele 
anului 1985, aceasta să asigure transportul in pro
porție de "5 la sută din volumul total.

In acest scop, s-au stabilit o scrie de măsuri pen
tru dotarea cu noi nave a transportului maritim și 
fluvial, a flotei de pescuit, corespunzător sarcinilor 
prevăzute in actualul cincinal, pentru îmbunătățirea 
tehnologiilor și promovarea progresului tehnic în 
activitatea șantierelor navale, construirea de noi 
capacități de producție și folosirea mai eficientă a 
celor existente, sporirea indicelui de utilizare a va
selor, asigurarea întregului necesar de reparație a 
navelor și pregătire a forței de muncă corespunză
toare.

Comitetul Politic Executiv a cerut Ministerului 
Industriei Construcțiilor de Mașini. Ministerului 
Transporturilor și Telecomunicațiilor, celorlalte mi
nistere cărora le revin sarcini în acest domeniu să 
acționeze cu toată răspunderea pentru realizarea, la 
timp și in bune condiții, a măsurilor adoptate, pen
tru traducerea în viață a programului de dezvoltare 
și modernizare a flotelor maritimă, fluvială și de 
pescuit românești.

în cadrul ședinței, tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
prezentat o informare cu privire la vizita oficială de 
prietenie pe care a efectuat-o in zilele de 25 și 26 
mai în Republica Arabă Siriană, la invitația secre
tarului general al Partidului Baas Arab Socialist, 
președintele Republicii Arabe Siriene, Ilafez Al- 
Assad.

Comitetul Politic Executiv a dat o deosebită apre
ciere rezultatelor fructuoase ale vizitei, exprimîn- 
du-și încrederea că ea va marca — asemenea tutu
ror intilnirilor dintre președinții Nicolae Ceaușescu 
și Hafez Al-Assad — un moment important in 
întărirea și dezvoltarea bunelor relații româno-si- 
riene.

Comitetul Politic Executiv a subliniat cu satisfac-

cale, a normelor de deviz, 
măsură, a materialelor din 
utilajelor la întreaga capa- 
obtină o reducere simtitoa- 

A

Executiv a apreciat că recalcu- 
producție și de livrare va con- 
cficienței și a rentabilității in 
activitate, la sporirea, pe aceas-

(ie că, in cursul convorbirilor, cei doi conducători 
de partid și de stat au afirmat voința lor de a ac
ționa și in viitor, cu toată fermitatea, pentru a 
asigura amplificarea și diversificarea raporturilor 
de strinsă și rodnică colaborare dintre România și 
Siria, pe plan politic, economic, tehnico-științii'ic, 
cultural și in alle domenii de activitate, extinderea 
cooperării și a legăturilor comerciale, in conformi
tate cu potențialul economic al celor două țări, 
considerind. că aceasta corespunde pe deplin iuti - 
reselor naționale fundamentale ale României și Si
riei, cauzei păcii și cooperării internaționale.

Comitetul Politic Executiv a evidențiat însemnă
tatea pe care o prezintă, pentru dezvoltarea generală 
a relațiilor româno-siriene. hotărîrca celor două 
părți de a întări conlucrarea dintre Partidul Comu
nist Român și Partidul Baas Arab Socialist, prin 
intensificarea contactelor directe și a schimbului 
de experiență in domeniul construcției economice și 
sociale.

A fost reliefată, de asemenea, semnificația 
schimbului aprofundat de păreri dintre președinții 
Nicolae Ceaușescu și Hafez AI-Assad cu privire la 
probleme internaționale actuale și la procesele care 
au loc în lumea contemporană, o atenție deosebită 
fiind acordată situației din Orientul Mijlociu. Cei 
doi președinți și-au manifestat — și de această dată 
— convingerea că nu se poate ajunge Ia o soluție 
globală, justă și durabilă a conflictului din Orientul 
Mijlociu decit pe baza retragerii complete și urgen
te a Israelului din toate teritoriile arabe ocupate in 
1967 — inclusiv din Ierusalimul arab — și a re
cunoașterii drepturilor naționale inalienabile ale 
poporului palestinian, inclusiv a dreptului său la 
autodeterminare, la reîntoarcerea la căminele sale 
și edificarea unui stat propriu independent, in con
formitate cu rezoluțiile pertinente ale O.N.U. referi
toare la problema palestiniană.

S-a subliniat, totodată, că dialogul româno-sirian 
Ia nivel inalt a pus in evidență marca însemnătate 
pe care România și Siria o acordă edificării secu
rității europene, înfăptuirii dezarmării generale, in 
primul rind a dezarmării nucleare, eliminării stări
lor de tensiune din lume, reluării politicii de pace, 
destindere si colaborare internațională, lichidării 
subdezvoltării și instaurării unei noi ordini economi
ce internaționale.

Comitetul Politic Executiv a luat act cu profundă 
satisfacție dc faptul că președinții Nicolae 
Ceaușescu și Hafez AI-Assad au convenit să întă
rească conlucrarea dintre România și Siria pe arena 
mondială, să mențină contactele permanente din
tre cele două țări și să se procedeze la consultări 
bilaterale ori de cite ori este nevoie, in legătură cu 
problemele internaționale majore de interes re
ciproc.

Aprobind in unanimitate concluziile și 
gerile la care s-a ajuns cu prilejul noului 
româno-sirian la nivel inalt. Comitetul

înțele- 
dialog 
Politic 

Executiv a stabilit măsurile necesare pentru rea
lizarea, în bune condiții, a acordurilor și obiective
lor de colaborare și cooperare stabilite, ilentru dez
voltarea continuă, multilaterală, a relațiilor prie
tenești dintre cele două țări și popoare.

Comitetul Politic Executiv a relevat, de aseme
nea, importanța noii intilniri pe care tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a avut-o, in timpul vizitei in 
Siria, cu președintele Comitetului Executiv al Orga
nizației pentru Eliberarea Palestinei. Yasser 
Arafat, în cațlrul căreia a fost reafirmată hotâ- 
rîrea partidului și statului nostru de a acorda, in 
continuare, întregul sprijin cauzei drepte a po
porului palestinian.

Comitetul Politic Executiv a apreciat că vizita in 
Siria a constituit o nouă ilustrare a consecvenței cu 
care România socialistă. președintele Nicolae 
Ceaușescu acționează pentru edificarea unei lumi 
a păcii, înțelegerii și colaborării intre națiuni.

★
Comitetul Politic Executiv a soluționat, de ase

menea. probleme curente ale activității de partid și 
de stat.

La invitafia tovarășului Nicolae Ceaușescu
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DE TOVARĂȘUL WOJCIECH JARUZELSKI, VA EFECTUA
0 VIZITĂ OFICIALĂ DE PRIETENIE ÎN ȚARA NOASTRĂ

La invitația tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. secretar 
general al Partidului Comu
nist Român, președintele Re
publicii Socialiste România, o 
delegație de partid și de stat

condusă de tovarășul Wojciech 
Jaruzelski, prim-secretar al 
Comitetului Central al Parti
dului Muncitoresc Unit Polo
nez. președintele Consiliului 
de Miniștri și al Consiliului

MMitrrt- pentru Salvare Națio
nală ale R.P. Polone, va c- 
fectua o vizită oficială do 
prietenie în Republica Socia
listă România la începutul 
lunii iunie a.c.

PRIMIRI LA TOVARĂȘUL
NICOLAE CEAUȘESCU

Ministrul
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

secretar general al Partidului 
Comunist Roțnăn. președintele 
Republicii Socialiste România, 
a primit. în cursul zilei dc luni, 
pe tovarășul yalentin Kanpovici 
Meseaț, ministrul agriculturii 
al U.R.S.S., care. în fruntea 
unei delegații, face o vizită in 
tara noastră.

La primire a participat tova
rășul Ion Teșu. ministrul agri
culturii și industriei alimentare.

A fost de fața V.l. Drozdenko, 
ambasadorul 
la București.

Oaspetele a 
șui ui Nicolae 
lut cordial și 
și succes din 
L. I. Brejnev. 
Comitetului Central al P.C.U.S., 
președintele Prezidiului Sovie
tului Suprem al U.R.S.S.. și

Uniunii Sovietice

transmis tova.ră- 
Ceaușcscu 'in sa- 
urâri de sănătate 
partea tovarășilor 
secretar general al

agriculturii al
N.A. Tihonov, președintele Con
siliului de Miniștri al U.R.S.S. 
Totodată, ministrul sovietic a 
exprimat vii mulțumiri pentru 
int revederea acordata. pentru 
prile jul oferit de a vizita Româ
nia. de a cunoaște nemijlocit 

obținut de oamenii 
români in dezvoltarea 

a celorlalte ramuri 
economico-sociale a

de a cunoaște 
progresul 
muncii 
agriculturii, 
ale vieții 
tării.

Tovarășul 
a mulțumit 
transmise și a adresat, la rîn- 
dul 
cele 
L.I.

In
primat satisfacția fafă 
voltarea multilaterală 
nică pe care o cunosc 
româno-sovietice pe

Nicolae Ceaușescu 
pentru urările

său. un călduros ‘salut si 
mai bune urări tovarășilor 
Brejnev si N.A. Tihonov, 
cursul intreverierii s-a. ex- 

de dez- 
și rod- 
relațiile 
multiple

U.R.S.S.
planuri. In acest cadru, a fost 
evidențiată buna colaborare din
tre cele doua țări in agricul
tură. apreciindu-se, totodată,, că 
există condiții favorabile pen
tru extinderea și adincirea ei 
in viitor. A fost manifestată dc 
ambele părți dorința de a se 
acționa pentru identificarea 
unor noi domenii de cooperare 
in acest important sector, valo- 
rificindu-sc cit mat eficient po
sibilitățile pe care le oferă po
tențialul agricol, 
de cercetare al 
Uniunii 
contribui 
turti și la 
co-socială 
două țări.

întrevederea s-a desfășurat 
într-o atmosferă caldă, tovără
șească.

Ichnologic și 
României și 

Sovietice, ceea ce va 
la progresul agricul- 
dezvoltarea cconomi- 

generală a celor

Rodrigo Carazo Odio,
fost președinte

Tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
secretar general al Partidului 
Comunist Român. președintele 
Republicii Socialiste România, 
președintele Frontului .Demo
crației și Unității Socialiste, a 
primit, luni după-amiază. la 
Snagov, pe Rodrigo Carazo O- 
dio. fost președinte al Republi
cii Costa Rica. care ne vizitea
ză țara la invitația Consiliu
lui Național al F.D.U.S.

La întrevedere a luat parte 
Mihai Burcă. vicepreședinte al 
Consiliului Național al F.D.U.S.

Oaspetele a arătat că președin
tele Partidului Eliberarea Na
țională din Costa Rica —, Jose 
Figueres Ferrer, i-a încredințat 
plăcuta misiune de a transmite 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
un salut si cele mai cordiale 
urări. Totodată. Rodrigo Carazo 
Odio și-a manifestat satisfacția 
de a fi primit de președintele 
Nicolae Ceaușescu și a adresat 
vii mulțumiri pentru posibilita
tea oferită de a vizita Româ
nia. dc a cunoaște din munca 
si preocupările poporului ro
mân. din realizările sale remar
cabile în dezvoltarea economi- 
co-socială a patriei, pentru 
calda ospitalitate de care s-a
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Sub semnul de flacără 
al partidului, chipul 
tinereții noastre poar
tă un nume : UNIU
NEA TINERETULUI 

COMUNIST
Acțiune permanentă, 
spirit revoluționar în 
formarea și educarea 

tinerei generații

al Republicii Costa Rica
pretutindeni în țara 

Oaspetele a dat. o
bueurat 
noastră, 
deosebită apreciere politicii ex
terne a României, contribuției 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
la soluționarea constructivă a 
marilor probleme ce preocupă 
omenirea, la infăptuirea înalte
lor idealuri de pace, libertate, 
independență și progres ale tu
turor națiunilor.

Mulțumind, tovarășul Nicolae 
-Ceaușescu a rugat să se trans
mită președintelui Partidului 
Eliberarea Națională din Costa 
Rica salului său și cele mai 
bune urări.

In timpul convorbirii, a fost 
manifestată dorința ca relațiile 
prietenești dintre România 
Costa 
tinuă 
belor 
păcii, 
între națiuni.

S-au abordat, de 
probleme actuale ale 
internaționale, 
faptul că sporirea cheltuielilor 
militare, adincirea crizei econo
mice și monetar-financiarc a- 
fectează grav dezvoltarea tutu
ror statelor, îndeosebi a țărilor 
în curs de dezvoltare. S-a apre
ciat că se impun întărirea so-

si 
Rica să cunoască o con- 
extinderc. in folosul am- 
tări și popoare, al cauzei 
cooperării și înțelegerii

asemenea, 
situației 

subliniindu-se

lidarității și colaborării statelor 
in curs de dezvoltare in lupta 
pentru lichidarea subdezvoltării 
și reducerea decalajelor dintre 
tarile bogate si țările sărace, 
pentru așezarea si desfășurarea 
relațiilor economice pe baze e- 
chitabile și. in acest context, 
stabilirea unor dobinzi raționa
le. pentru incetarea cursei înar
mărilor și trecerea la măsuri 
concrete, eficiente, dc dezarma
re. in primul rind de dezarma
re nucleară, pentru instaurarea 
unei noi ordini economice in
ternaționale. care să asigure 
progresul mai rapid al tuturor 
statelor, cu precădere al celor 
rămase in urmă, precum și sta
bilitatea economică și politică 
mondială. A fost evidențiată, 
totodată, necesitatea de a se ac
ționa in mod ferm pentru opri
rea. agravării situației interna
ționale. pentru reluarea și con
tinuarea politicii de destindere, 
colaborare și respect al inde
pendentei naționale, pentru so
lutionarea pe cale politică, prin 
tratative, a tuturor stărilor con- 
flictuale și diferendelor dintre 
state.

întrevederea a decurs într-o 
atmosferă caldă, prietenească.

Emblema tutelară a conștiinței
noastre comuniste, revoluționare

PARTIDUL
chezășia supremă a tot 

ce sîntem, a tot 
ce vrem să devenim

Creșterea rolului conducător 
al partidului in etapa făuririi 
societății socialiste multilate
ral dezvoltate și de înaintare 
spre comunism reprezintă un 
proces legic, obiectiv. o ne
cesitate impusa de înseși ce
rințele vieții, ale realității e- 
conomice. politice 
ale progresului 
patriei noastre, 
munist Român 
rolul de forță 
ducătoare a societății noastre 
prin întreaga sa' luptă si ac
tivitate de instaurare n noii 
orinduiri. de consolidare si 
dezvoltare multilaterală a a- 
cesteia. de asigurare a egali
tății depline intre toți fiii po
porului. de făurire a destine
lor de libertate. prosperitate 
și fericire ale acestora. Recu
noscut ca atare dc către în
treaga națiune. partidul co
munist și-a asumat și iși a- 
sumâ cu rțiaximă responsabi
litate sarcinile si obiectivele 
ce decurg din statutul sau de 
forță politică conducătoare, 
militează neabătut pentru 
transpunerea in "’iată a celor 
mai înalte idealuri alo oame
nilor muncii, scrutează cu 
clarviziune viitorul, elabo
rează în spirit științific linia 
sa politică generală, tactica și 
strategia ce se impun pentru 
fiecare etapă a dezvoltării so
cietății. unește toate eforturi
le creatoare ale poporului, di- 
recționindu-le în sensul unei 
autentice opere de creație is
torică.

Amplificarea rolului condu
cător a! partidului, in contex
tul unei tot mai puternice 
identificării cu masele de oa
meni ai muncii, ale creșterii 
numerice a rindurilor sale, 
ale dezvoltării ia toți mem
brii săi a conștiinței revolu
ționare. reprezintă pentru ac
tuala perioadă pe care o stră
batem chezășia mersului nos
tru neabătut înainte, garanția 
împlinirii in faptă a marilor

Gindiți-vă la toate cite visăm să fie, 
Și. cel puțin de ziua copiilor ce sint. 
Să ne-amintim că oarba războaielor stafie 
Mai cade printre stele, să muște din pămint.

Numai atunci iubirea de oameni și de pace 
S-ar transforma din vorbe intr-un suport real, 
Ct< armele secrete n-am mai avea ce face 
Și-am locui-n același poetic areal.

De dragul fericirii și-ai vieții planetare 
Ar trebui o lege semnată de copii,
Prin care adevărul să doară mult mai tare 
Decit lumina smulsă astralelor cimpii.

Despre copii se cîntă și se vorbește-n versuri, 
Și-odată-n an propunem un joc de-a ziua lor. 
Dar pentru sensul păcii nu s-au făcut demersuri 
îndeajuns de clare, sub un atomic nor.

Să ne-amintim că foamea ș-a transformat in boală 
Și mulți copii n-apucă să facă primul pas, 
Iar opțiunea păcii nu e o vorbă goală, 
Cind se-nmulțesc soldații cu fiecare ceas.

Gindiți-vă la toate cite rămin nespuse 
Pentru copiii lumii, din zori in asfințit. 
Să nu le^al'lăm verdictul, sub nucleare huse, 
Codificat prin lacrimi : „Părinții ne-ati mințit !“.

PENTRU COPIII LUMII

Sărbătoarea copiilor, sărbătoarea vieții
Așezate alături, zimbetete 

copiilor din întreaga lume 
dăruiesc planetei Pămint vii 
inel mai marc decit cel al 
suratei sale Saturn. Așa ne 
indică hărțile sufletului nos
tru și, desigur, cu ceva mai 
multă atenție, se vede la fel 
și in hărțile Cosmosului.

Așezate alături, privirile 
copiilor din întreaga iunie 
surclasează, in oricare zi în
sorită de vară, întinderea ce
rului. Verificați calculele in
stitutelor de specialitate și vă 
veți convinge.

Așezați alături, copiii din 
întreaga lume ilustrează cea 
mai frumoasă realitate pe 
care Pămintul a dolnndit-o 
in urma unei trude de mili
oane și milioane de ani.

Toate aceste adevăruri e 
bine să ni le reamintim, dacă 
nu in fiecare zi. cel puțin de 
1 Iunie. Și e bine să ni le 
reamintim fiindcă in imedia
ta lor vecinătate se petrec 
alte adevăruri, despre care 
cu bucurie am vrea să știm 
că sint din ce in ce mai pu
ține, că au imbătrinit, că sint 
gata să moară, că sint moar
te de-a binelea. E vorba de 
faptul că sint pe lume' nu
meroși copii care trăiesc in 
mizerie, fără carte, 
piine, fără jucării. E 
de faptul că la umbra 
a progresului omenirii,
bunitor de mulți copii trăiesc 
pe viu cumplita „poveste" a 
singurătății. E vorba de fap
tul că ei, copiii aceștia, au

fără 
vorba 
deasă 
inne-

transformat plinsul. dintr-un. 
capriciu al virstei, in strigăt 
de disperare.

Pe toată planeta se sărbă
torește de l Iunie ziua copi
lului. Grozavă această sărbă
toare, e minunat că există, 
dar și mai minuat ar fi dacă, 
pe anumite meridiane, auto
ritățile ar spune : am uitat 
că astăzi e I Iunie, iertați-ne 
eram ocupați cu școlarizarea 
copiilor, cu sănătatea lor. 
întimple-se chiar și invers : 
copiii, cei care zi de 
la fel de analfabeți și 
minzi. să aibă ce le 
tot timpul anului. Cu 
ția lui l Iunie. Oricit 
rea de nesărbătoreștes copi
lăria ar ciștiga. s-ar da 
ceea ce i se datorează, chit 
că oamenii mari ar uita de 
sărbătoarea ei. preocupați in
tens de liniștea șl belșugul 
celorlalte zile.

In Romania, 1 Iunie este 
o sărbătoare adevărată, in 
România, prin grija deosebi
tă a Președintelui țării., co
pilăria este sărbătorită zilnic. 
Pentru asta mulțumirile se 
cuvine să le aducem noi, oa
menii maturi, după cum tot 
noi, oamenii maturi de aici 

de oriunde trebuie, in fie- 
dimineață, dar, mai ales, 
prima dimineață a veni, 
ne aducem aminte că via- 
noastră există pentru a

zi sint 
de flă- 
trebuie 
cxcep- 
ar pa

li
ce
in
să
la
exista mai departe viata lor, 
a copiilor.

ȘTEI-'AN MITROI
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GEORGE TARNEA

si socialte. 
multilateral al 
Partidul Cn- 
si-a dobindit. 

politică con- eon-

noastre aspirații de progres 
și bunăstare. O mare com
plexitate de factori obiectivi 
si . subiectivi determină acest 
proces : necesitatea conducerii 
unitare a întregii activități e- 
conomico-sociale. activitate 
care devine, pe zi re trece, 
din ce in ce mai amplă, com
portă tot mai multe probleme 
ce se cer rezolvate într-o ma
nieră științifică, aflată in con
formitate cu realitățile
temporare : mutațiile și pro
cesele specifice ce au loc in 
structura socială, accentuarea 
tendințelor proprii procesului 
de omogenizare socială, intă- 
rirea unității tuturor claselor 
și categoriilor sociale, ale tu
turor membrilor societății in 
jurul partidului : dezvoltarea 
activității creatoare a mase
lor. fapt care impune, alături" 
de altele, continua lărgire si 
adincire a democrației socia
liste. crearea unui cadru care 
să -corespundă pe deplin emu
lației constructive, participării 
întregului popor la elaborarea 
proiectelor de viitor, la înde
plinirea întocmai a deciziilor 
ce vizează interesele comune; 
întărirea statului socialist, 
sporirea rolului organizațiilor 
de masă și obștești, aplicarea 
fermă, consecventă a princi
piilor de conducere a socie
tății. a întregii activități eco
nomice. sociale, politice, cul
turale etc. : ridicarea nivelu
lui conștiinței socialiste a oa
menilor muncii, promovarea 
trăsăturilor moral-politice îna
intate. a valorilor reprezenta
tive ale. societății și civiliza
ției socialiste, a normelor eti
cii și echității socialiste, in
tensificarea activității politi- 
co-ideologicc și cultural-edu
cative. necesitatea lărgirii 
continue a orizontului gene
ral de cunoaștere a maselor, 
sarcinile specifice ce decurg 
din făurirea personalității

(Continuare in pag. a lV-a)
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SĂRBĂTOAREA COPtILOR, 
SĂRBĂTOAREA VIEȚII
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Fâră-ndoială, unul dintre cele mai tonifiante aspecte ale 
vieții noastre sociale îl reprezintă copiii. Copiii sînt partea 
cea mai frumoasă a peisajului patriei. Ei sînt cei care se 
bucură, aici și acum, de o copilărie vecină cu nemărginirea. 
Prin mediul de familie, prin grădinițe, creșe, școli, instituții 
de învățămînt superior, prin atîtea și atîtea profesii minunate, 
prin vîrsta de șoim, pionier și utecist, prin acțiuni de petrecere 
a timpului liber, prin toată această roată de lumină și can
doare a copilăriei din România socialistă se intră direct în 
civilizație, în cele bune și frumoase, în adevăruri și vise. 
Sîntem alături de oamenii mileniului trei, vom fi oamenii mi

leniului trei. Construind și construindu-ne copilăria cu unei- ' 
tele și termenii și obișnuințele basmelor. O copilărie ce stră- 
lucește. O stare de creștere și împlinire într-un viitor sigur 
și generos. Prin copilărie un zbor, în fiecare clipă un zbor ț 
spre miine. Un mîine pe temeliile faptelor de azi, un mîine ' 
al tuturor copiilor patriei zidit pe toate cele ce sînt de-acum ) 
și fac anii copilăriei sublimi, senini, bogați în neuitări prin 
grija de părinte a partidului, prin marea iubire de copii și ț 
marea încredere în copii, în toți tinerii patriei a tovarășului ț 
Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, președin- ) 
tele Republicii. ’

Cind un copil are la înde- 
mină materiale sau obiecte din 
care Se poate clădi, el constru
iește. Atunci cind are un cre
ion și o hirtie albă sau un pe
rete — chiar dacă nu e voie! 
(in imensitatea lui monocoloră 
el apare copilului ca o uriașă 
coală de hirtie), sau cind are 
cretă colorată și un asfalt, co
pilul construiește. Pe baza ex
perienței lui — pe care noi 
i-am ajutat să o dobindească 
— și, mai ales, și mai ales in 
ultima vreme ca o trăsătură 
generală, pe bază imaginației, 
construiește, alcătuiește o 
lume formată din obiecte și 
vietăți care ar face posibilă 
existența aievea a visului co
pilăriei. Căci ’ înainte de a fi 
concretă realitatea este vis.

Există o realitate a visului și 
un vis al realității pentru copii 
și pentru maturii cărora nu 
le-a murit copilăria care dis
trug barierele obișnuitului, ale 
banalului, ale locului comun. 
Copiii se inspiră din poveste, 
din lumea minunată care le 
tulbură sensibilitatea, ei se iau 
la întrecere cu feții-frumoși si 
chiar cu zmeii și — lucru fi
resc — inventează: unii cu a- 
jutorul culorilor, alții cu aju
torul cuvintelor, alții cu cel al- 
sunetelor muzicale, iar alții cu 
pricepere tehnică. Dar nu nu
mai povestea ii inspiră ci și 
o discuție a părinților preocu
pați de o problemă tehnică, o' 
informație ..furată" de la ra
dio sau de la televizor, o 
excursie intr-un loc deosebit, 
în mai puține cuvinte, o infor
mație care le suscită interesul 
și entuziasmul. Și atunci „se 
pun" pe proiecte: case ale vii
torului. instrumente ale viito
rului, vehicule ale viitorului, 
șosele ale viitorului, mașini și 
utilaje ale viitorului. Toate 
creațiile lor sint ale viitorului. 
Pentru că in activitatea lor 
copiii nu copiază realitatea, ci 
o reinventează adăugindu-i e- 
lemente de fantastic, creionîn- 
d-o după gindul și inima lor. 
Pentru ingeniozitatea lor, ni
mic nu este imposibil. Nici 
excursiile curente pe Lună, 
nici longevități matusalemice, 
nici viteze „astronomice" (ar 
fi trebuit un alt termen pe 

care insă copilăria mea nu l-a 
inventat), nici călătorii inter- 
galaxice. Dar copiii nu sînt 
numai visători. Ei trăiesc in 
prezent. Și prezentul viitoru
lui cere ingeniozitate și pasi
une. Pasiunea fără de care nu 
se poate realiza nimic și, mai 
ales, descoperirea.

Un copil găsește o bucată de 
sîrmă, din lemn, din metal, o 

Constructori de vis și real

Eleva Mariana Ivan de la școala generală nr. 36, deținătoarea 
premiului I la concursul internațional de pictură organizat 

in Grecia

piatră și o privește cu interes. 
Acesta este un semn. Un eonii 
repetă tema construcțiilor din 
cuburi sau din«nisip. Și aces
ta este un semn. Altul este în- 
gindurat că se muncește prea 
mult la culesul cartofilor. Al
tul intirzie la marginea unei 
pășuni zdrobite de copitele a- 
nimalelor, dar insuficient folo
site. Și aceste gesturi-semn se 
repetă pină într-o zi in care 
el iși propune să pună capăt 
existenței unei stări fizice, me- 

canice. a unui obiect, a unui 
fapt. Și trece la treabă. Nu 
știu dacă exact acesta este 
scenariul urmat de creațiile 
copiilor. Oricum, este unul po
sibil. Cert este că finalul are 
un ,,happy end", adică este fi
nalizarea unei idei, final des
pre care mulți declară cu mo
destie: „Nu sînt minuni ale 
tehnicii".

Exemple ilustre vin să ates
te veridicitatea expresiei me
taforice a lui Lucian Blaga : 
„Copilăria este inima tuturor 
virstelor". In copilărie se nasc 
„primele iubiri" duse in ma
turitate cu strășnlcia celui care 
știe că posedă comoara apei 
vii a activității. Copilăria În
săși este cea mai deplină ac
tivitate pentru că e preocupată 
să descopere lumea și să-i dea 
tot mai multe chipuri. Uneori, 
pentru maturi, ea, lumea co

pilăriei. este o lume ciudată, 
fantastică, ireală, pentru cei ce 
fac parte din ea dimpotrivă, 
una reală și plină de armonie.

Creativitatea copiilor a pă
truns în curtea oamenilor ma
turi și ajută prin forța ei la 
arînduiala cit mai bună a o- 
grăzii. Așa se întîmplâ și la 
Casa pionierilor și șoimilor pa
triei din comuna Vulcan, ju
dețul Brașov (ca dealtfel in 
toate locurile unde sînt copii 
in țara noastră). Un singur 
exemplu poate fi elocvent. La 
Cercul de construcții electro
nice condus de profesorul Die
ter Krestcls, 60 de copii afir
mă că ceea ce fac el nu este 
deosebit. Și poate că privite 
de pe culmile tehnicii contem
porane nu sînt deosebite, nu 
sint minuni. Cert este insă că 
ei, copiii, sint deosebiți și mi
nunați. Preocupările lor, ale 
copiilor care au îndrăgit elec
tronica și-i caută tainele și a- 
plicabilitatea intr-un domeniu 
despre care afirmă „parcă-i 
un copil orfan in privința e- 
lectronicii", în agricultură, 
sint demne de interes. Titluri
le lor de noblețe sint faptele 
care se numesc: „Păstor elec
tric" — un dispozitiv cu com
ponente indigene, care are nu
meroase efecte economice (re
ducerea personalului muncitor, 
exploatarea rațională a pajiști
lor, creșterea producției de 
carne și de lapte, protecția 
culturilor). în lucru se află 
acum „Detector de metale in 
furajele animalelor" și „Ter
mometru de siloz", alte două 
lucrări cu o eficiență mare în 
agricultură. S-ar putea vorbi 
mult despre parametri tehnici 
ai lucrărilor efectuate de co
piii din Vulcan. Cițiva dintre 
ei, cu regretul că nu-i pot a- 
minti pe toți, sint: Laurcntiu 
Bucică, Octavian Nicoară, Ml- 
haela Ioana, Gabriel Bâeșu, 
Dorin Ene, Ionuț Popa, Adrian 
Cărburdanu, loan Stănllă. Ei 
sint doar cițiva dintre minună
ții copii inventațori ai Româ
niei socialiste, cițiva dintre cei 
care transformă creativitatea, 
ingeniozitatea in fapte ale co
pilăriei.

Am stat de vorbă în prag de 
iunie, in prag de sărbătoare a 
copiilor lumii, cu cițiva dintre 
cei mai mici elevi din școlile 
generale numărul 1 și numărul 
201 ale Capitalei. Am vorbit 
despre multe dar mai ales, 
pentru că afară era multă 
lumină șl pe pupitre în loc de 
cărți rideau cireșe de mai și 
pe catedre înfloriseră tranda
firii, pentru că, privind purita
tea, candoarea și ingenuitatea 
aliniate pe trei rînduri mi-am 
amintit „Ora de dictare" a lui 
„Prevert’, și am simțit gindul 
lor spre acea lumină de afară, 
ne-am ingăduit, sub privirile 
la rîndul lor îngăduitoare, ale 
„tovarășelor", să stăm mai 
mult de vorbă despre... apro
piata vacanță ! „Ce-ați vrea să 
faceți in vacan'ă ?“ i-am în
trebat, punind in mod delibe
rat această întrebare sub sem
nul prezumției, urmărind (cu 
o undă de reproș în gind că in 
acest dialog al purității și 
adevărului eram singurul care 
urmărea un scop precis !) pu
terea lor de ima.gînalie, de vis, 
pusă in slujba unei inegalabile 
îndeletniciri : jocul. Am aflat 
astfel că : Andrei- va vedea 
filme științifico.'. că-Valentina 
va merge la ȘtraHd„.02L‘. BfiBea?. 1 
sa. crisțtQa 13 Predeal u ,i- 
bunici, la Topoloveni, Andreea 
va merge la munte și va mer
ge și la filme, Rareș, la caba
na Mălăiești și pe muntele 
Ceahlăul șl la Slănic Prahova, 
Măriuca-, la cabanti Trei Brazi, 
Alina la o expoziție, Horina în 
tabără Ia munte, Maria-Dlena 
la delfinariu, Anda-Corina la 
mare, la munte și la circ, 
Ruxandra, la Moroni, la găi
nușa ei, Măciuca, Eugenia va 
merge c’i tractorul la țară și 
la strand. Viorel „se va da" cu 
telefericul. latura va învăța să 
înoate și să joace tenis, Nicole- 
ta o să se bronzeze, Cătălin va 
sta la hotel și va minca pa
panași, Cosmin va merge în 
vizită, Gabriel va culege scoici 
și ciuperci. Arin se va plimba 
mult, va citi mult și va vedea 
o mulțime de locuia frumoaso, 
George va pluti cu barca, Flo

livadă, Ionuț o să meargă la
ricica o să culeagă fructe din

pădure, Mihaela la teatru de 
păpuși, Victor la Curtea de 
Argeș, Dorin in excursie în 
străinătate, Alis se va „umbri" 
in „valurile nesfirșite" iar mai 
tîrziu, la țară va termina de 
citit „Coliba unchiului Tom", 
Daniela va construi castele de’ 
nisip, Corina va merge la Bra
șov unde se va juca „cu un 
cățel și cu niște copii", Ruxan-

Certitudine și inocență

Copii — intr-o duminică maramureșeană
Foto : MIHAI DANCUȘ

dra la Hcrculane, unde va ad
mira „crestele munților și 
susurul apei de izvor"... Vi se 
vor părea dumneavoastră a- 
ceste răspunsuri, poate, obiș
nuite ! Și in fapt, ele chiar 
sint obișnuite. Dar, atenție : la 
o întrebare pusă sub semnul 
prezumției, sub semnul, lui 
„ce-ați vrea Să faceți ?“ toți 
cei aproape o sulă de copii cu 
care am stat de vorbă au răs

puns fără nici o ezitare, cu 
certitudine, că „vor face asta 
sau asta", nici unul că „ar vrea 
să facă !“ Pentru ei, așadar 
siguranța dorinței împlinite nu 
poate fi în nici un caz condi
ționată de ceva. Atunci cind 
spun atit de limpede, dar cu 
fermitate, atit de candid dar 
cu siguranță, „eu merg la 
mare" sau „la munte", sau „la 

bunica", sau „la teatru", „la 
film", „la delfinariu". „pe 
Ceahlău", „la hotel", „voi în
văța să înot", „să joc tenis", 
„cu voi citi asta sau asta", 
nici unul din acești copii nu se 
îndoiește de posibilitatea îm
plinirii dorinței lor, ei știu că 
totul se poate, că este ceva fi
resc, că asta, în fond, li se in- 
timplă în fiecare vară, in fie
care vacanța, zi de zi, că este 

normal, că este drept să fie 
așa. că este bine să fie așa, că 
altfel nu se poate, c.i „altfel" 
nu există, pentru că lumea lor 
este aceasta, unică, cea mai 
bună și cea mai frumoasă din
tre lumi, că in această lume 
unde, e drept, mai sint și oa
meni mari, toate dorințele le 
sint îndeplinite.

Ce frumoasă această senină
tate a copiilor noștri, această 
certitudine a lor, această în
credere intr-o lume in care 
toate visele lor devin, trebuie 
să devină, realitate ! Ce fru
mos acest gind curat al lor, 
ocolind cu dezinvoltura ino
cenței încruntarea tuturor răi
lor pămintului, făcindu-ntf, X»« 
rîndul nostru, mai frumoși T 
mai buni, ca un îndemn de 1 . 
opune acestui secol tulburat da 
vinturile și ploile nebuniei nu
cleare, inocența, ca limbaj uni
versal al destinderii, încrede
rii și păcii, ințelegi.nd mai bine 
rosturile noastre șl ale întregii 
lumi. Și nu se poate, privind 
aceste chipuri senine, ascv’- 
tind aceste glasuri înfiorate d" 
bucurie, să nu ne gindim, mai 
încrezători, mai demni, mai 
adevărați noi înșine, la întrea
ga devenire a acestei țări, la 
Ctitorul modernității sale, al 
afirmării sale libere și demne 
in coordonatele universalității, 
la secretarul general al parti
dului, președintele Republicii, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
cel care, afirmind „întot
deauna gindul meu e la copiii 
țării mele, Ia tineretul, la po
porul nostru !" consfințește 
profund certitudinile noastre, 
constitutndu-se în garantul 
suprem al împlinirii viselor și 
aspirațiilor acestor copii, ase
menea aspirațiilor noastre, ale 
tuturor !

Cu degetul pe nisip sau cu o 
crenguță de brad desenind lu
mea albastră a inocenței, oopiii 
României socialiste de astăzi 
definesc simplu, curat șl atit 
de frumos o sintagmă cu va
loare de simbol : copilărie 
fericită.

Agenția de presă COPllARtA nu este o invenție reportericească. Agenția de presă 
COPILĂRIA transmite zilnic veștile inocenței, ale jocului, ale visului, ale speranței ți ile 
încrederii. Reporterii ei sînt veșnic in căutare de știri tonifiante despre jocuri, jucării, 
cărți, povești, creație tehnică (minicreație tehnică), dulciuri, sport, excursii. Agenția de 
presă COPILĂRIA atrage atenția că singurul cer sub care subiectele știrilor pot crește, 
se pot dezvolta, este cerul păcii. AGENȚIA DE PRESA COPILĂRIA transmite pe toate 
meridianele dorința de pace a copiilor lumii.

Peisaj
Eu în acest tablou am vrut să arăt cum 

e localitatea mea. Localitatea mea este 
mare. Ea are un cer senin pe care l-am 
colorat albastru. Soarele e rotund șl bun 
căruia i-am făcut ochi și gură cu care să 
ne zimbească in fiecare dimineață. Pe dea
luri sint pomi și o cetate veche, istorică, 
unde noi nu aveam voie să ne jucăm. Ca
sele sînt frumoase și inaltc și au mai multe 
culori. Pc cimp copiii se joacă.

— Și aici, cine e, Herta ?
— Aici sint eu care pictez' toate astea !

Orașul meu 
în 2000

Noi am pornit de la ideen cum o să arate 
orașul nostru in anul 2000. Casele vor fi 
foarte înalte și toate vor avea încălzire

solara, ca m aceste machete. Pe drumurile 
publice vor circula automobile cu pej'nă 
de aer. Copiii se vor juca in acest parc ce 
are toate formele de relief ale țării noas
tre : munți inalțl cu brazi falnici, dealuri 
cu livezi bogate, cimpuri mănoase și riuri 
albastre.

— Dar ce se vede pe turnul de control 
al cosmodromului vostru ?

— Pe turnul de control noi am plantat 
flori. Ca să se vadă din orice parte a lumii.

La fermă
La ferma zootehnică a C.A.P. Vîrteju 

muncesc doi oameni tineri. Elena si Mlhat 

Pirșan care sînt îngrijitori la două loturi 
de vaci cu lapte. Părinți de copii, Mărioa- 
ra în clasa a treia. Daniela de 5 ani. cei 
doi iși duc aproape’zilnic copiii in fermă. 
Și niciodată nu s-a întimplat vreun acci
dent și niciodată Mărioara sau Daniela nu 
s-au speriat de vreo vacă „mai urită". 
Chiar casa lor e aproape de fermă. La o 
sută sau două dc metri. Cu geamurile 
spre fermă. Copilăria are loc bun și fru
mos și aici.

Comitetul 
se respectă

De vreo lună și ceva blocul OD 2 din 
Drumul Taberei — București are un comi
tet al micilor locatari. Comitet de locatari 
mici, dar cu ambiții și fapte remarcabile. 
Spațiul verde din jurul blocului a fost 
pus „la punct". Holurile au fost pavoazate. 
Liniștea e literă de lege dc la ora prinzu- 
lui și pină la 17. Gazeta de perete a comi
tetului se numește „Ghimpele" și chiar 
înghimpă strașnic. Redactor prim al aces
tei gazete este Oana Arghir. Mai sint și 
Întrecerile sportive, și schimburile de teh
nică audio, și... teatrul. In aceste momente 
se fac ultimele pregătiri (repetiții, costu
me) pentru „Serbarea verii." Serbare ce 
va avea loc in această după-amiază. Să 
aplaudăm de pc acum.

Jocuri (i)
En ziceam că eram astronautul. Că ban

ca era racheta. Și că noi doi piteam pe

AGENȚIA DE PRESĂ
COPILĂRIA TRANSMITE

altă planetă. Dar dacă tu ziceai că nu ești 
băiețel cuminte, eu nu mai ziceam că eram 
astronaut și nu plecam nicăieri.

Vis
Aș vrea sa țin între palmele mele Pă- 

mintul / Să fie o floare / Soarele blind / 
Coborind lumină florii mele / Să o prefacă 
în zimbet. 1 Ating cu pleoapele mele pă- 
mîntul Pămintului / Aș vrea să-mi spună/ 
Că nu e vis !

Sport și cutezanță
Duminică, intr-o palpitantă întrecere 

desfășurată pe aleile Parcului tineretului
— cu participarea celor mai buni cicliști
— vizind spiritul celor mai aprige dispute 
sportive și in prezența unui public nume
ros și foarte entuziast — triciclistul Andrei 

— pentru fiecare an o roată — a primit : 
diploma pentru fair-play, diploma pentru 
cel mai tinăr participant, diploma pentru 
cel mai curajos sportiv. diploma pentru 
cea dinții întrecere din viața sa și un mor
cov pentru iepurașul de pe tricoul pe care 
l-a purtat in teribilul concurs.

Jucării
Oameni nu ne răpiți jocul. Si jucăriile 

nu ni le striviți. Căci jocul e viața noas
tră. Iar noi... noi sintem jucăriile.

Mare spectacol 
mare!

Joi, 27 mai, post-meridian. grupa mică 
a grădiniței de copii a întreprinderii „Tri- 

ebdava" a dat mare spectacol mare. Veniți. 
părinți veniți 1, a fost cuvintul de ordine 
al celor ajunși la venerabila vinstă de trei 
ani șt. Educatoarele Ileana Strugaru și 
Anca Popescu au prezentat o „trupă de 
zile mari și de înalt profesionalism, după 
cum ne-au declarat imediat după specta
col martori oculari. „Sărbătoarea florilor", 
așa s-a numit spectacolul, a ținut mal bine 
de un ceas și s-a bucurat de nemaipome
nita prezență a Zinei zorilor. Publicul a 
oferit prea tinerilor artiști ciocolată, cclcrși 
6uc. Educatoarele ap primit flori. In final, 
artiști și părinți sărutat dulce și îm
brățișat.

Jocuri (ii)
Noi ne jucăm „Dc-a constructorii", 

„Dc-a milițcnli". „De-a doctorii". „De-a 
muncitorii", „De-a..." și uneori chiar „De-a 
copiii". Noi nu ne mai jucăm „De-a răz
boiul". Ne plac poveștile cu lupte, in care 
Făt-Frumos se bate cu Zmeul sau cu Ba
laurul pentru că Făt-Frumos învinge me
reu. Noi. copiii nu ne mai jucăm de-a 
lupta pentru că am văzut la televizor cum 

Pagină realizată de : MIOARA VERGU, EUGEN MIIIAESCU, GABRIEL 
NASTASE, CONSTANTIN STAN

mor copil șt oameni mari, nu așa cum ne 
țucam noi —astăzi murea unul, miine altu’, 
cum era jocul șl cum eram noi împărtițl 
in tabere, ei mor cu adevărat. Si ne-au 
spus părinții că războlui nu este un joc.

este un lucru grav în care pot interveni 
doar oamenii mari adunați toți la un loc. 
Noi le propunem oamenilor mari să învețe 
de la noi jocul de-a viata, de-a fericirea. 
Haideți să ne jucăm cu toții „De-a viața" !
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Sub semnul de flacară al partidului 
chipul tinereții noastre poartă un nume: 

UNIUNEA TINERETULUI COMUNIST

ACȚIUNE PERMANENTĂ, SPIRIT REVOLUȚIONAR 
ÎN FORMAREA SI EDUCAREA TINEREI GENERAȚII 

9 9

în frontul amplu multilateral al educației comuniste revoluționare a maselor, a tinerei generații, Uniunea Tine
retului Comunist este învestită cu răspunderi și îndatoriri de o deosebită însemnătate. Așa cum se scrie în statutul 
său: „Uniunea Tineretului Comunist desfășoară o multilaterală activitate politică, educativă și organizatorică in 
vederea unirii eforturilor tineretului pentru participarea sa activă la întreaga viață economică, politică și socială a 
țării. U.T.C. organizează și unește eforturile tinerei generații in lupta și munca întregului popor consacrate înfăptuirii 
Programului Partidului Comunist Român de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a Româ
niei spre comunism, realizării scopului fundamental al partidului — construirea societății comuniste".

în această perspectivă, se poate aprecia că, acționind sub conducerea organizațiilor de partid, organele și orga
nizațiile noastre desfășoară o activitate sistematică in rindul tuturor categoriilor de tineri, al cărei scop esențial 
este cultivarea unei atitudini înaintate față de muncă și, pe această bază, formarea și promovarea unor cunoștințe 
și atitudini moral-politice înaintate care decurg nemijlocit din Programul ideologic al partidului, din Codul eticii și 
echității socialiste.

După cum este cunoscut, forumul tinerei generații care s-a desfășurat în luna mai 1980, a adoptat două programe de 
o importanță deosebită: „Programul privind participarea tinerei generații la realizarea obiectivelor de dezvoltare eco- 
nomico-socială a țării, de cercetare științifică, de dezvoltare tehnologică și de introducere a progresului tehnic in 

perioada 1981—1985“ și „Programul unitar privind educarea comunistă, revoluționară, prin muncă și pentru muncă 
a tinerei generații din patria noastră, participarea tot mai activă a întregului tineret la înfăptuirea mărețelor direcții 
prefigurate de Programul Partidului Comunist Român de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și 
inaintare a României spre comunism".

Se evidențiază și in acest fel legătura strinsă, permanentă dintre calitatea muncii și calitatea conștiinței revolu
ționare a tinerei generații, faptul că munca pentru țară, pentru înflorirea și bunăstarea ei reprezintă suprema con
firmare a trăiniciei opțiunilor noastre, terenul cel mai fertil și sigur de legitimare a identității noastre de generație. 
Diversificîndu-și în permanență formele și metodele, adecvindu-le sistematic exigențelor și preocupărilor fiecărui 
colectiv de tineri, organele și organizațiile noastre așază în centrul preocupărilor lor ideea cu valoare de axiomă a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, în lumina căreia fiecare organizație U.T.C. trebuie să devină un puternic forum al 
gindirii și acțiunii revoluționare, un spațiu de rezonanță și împlinire a celor mai generoase și frumoase calități 
politice și morale ale adevăratului comunist de omenie.

Astfel își înțelege, astfel își îndeplinește Uniunea Tineretului Comunist mandatul său educativ încredințat cu 
atîta dragoste și încredere de partid, de secretarul său general.

ATAȘAMENT NEȚĂRMURIT 
FAȚĂ DE PATRIE, ', 
PARTID SI POPOR

Cind vorbim despre for
marea omului nou o facem — 
trebuie să o facem — mai ales 
din acel unghi de analiză care 
prezintă pentru noi maximul 
interes — eficiența.

Prin excelență, societatea 
educativă, adică societatea caro 
educă și se autoeducă, socie
tatea noastră socialistă este in 
momentul de față preocupată 
de calitatea pregătirii politice, 
culti' ale, sociale a indivizilor 
săi, aceasta reprezentind ga
ranția eficienței acțiunii com
petente și conștiente a fiecă
ruia dintre noi, a colectivității 
noastre in ansamblul ei.

Nu intimplător Programul 
ideologic al partidului, Codul 
principiilor și normelor mun
cii și vieții comuniștilor, ale 
eticii și echității socialiste vi
zează in primul rind tineretul, 
care reprezintă o puternică 
forță socială, viitorul insuși al 
națiunii noastre socialiste. 
Pregătirea pentru muncă și 
viață a tinerelor generații, în
sușirea organică și promovarea 
fermă in întreaga lor activi
tate a celor mai înaintate va
lori moral-politice constituie 
nu numai un deziderat, o con
diție necesară a participării și 
afirmării sociale, dar și un 
proces continuu care se inte
grează organic și se racordează 
pe deplin exigențelor educa- 
cației permanente.

Socialismul — pentru prima 
dată în istorie — a oferit ti
neretului un model uman su
perior, care neagă în mod 
dialectic, procesual, modelele, 
umane anterioare in sensul că 
preia in mod critic și ridică la 
dimensiuni cu totul inedite 
valorile și virtuțile acestor 
modele precedente. Dar a ră- 
mine numai la stadiul unui 
demers pur teoretic înseamnă 
nu că nu s-a rezolvat proble
ma unui nou umanism, uma
nism plenar, multilateral în 
determinările sale, ci că nici 
măcar afirmarea principiilor 
sale de bază nu a fost efec- 
t i^ă. Tocmai de aceea socia
lismul oferă tineret generații 
totalitatea premiselor obiective 
și subiective pentru realizarea 
și validarea acestui proiect 
uman. Dispunem — o știm cu 
toții — in momentul de față, 
de o strategie și o tactică pe

termen lung de formare a 
omului nou. a conștiinței sale 
umaniste, datorate in mod 
nemijlocit' gindirii cutezătoare 
și clarvăzătoare a secretarului 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, și care pla
sează tineretul în situația cu 
totul favorizantă de a fi obiect 
și subiect al acțiunii educa
tive.

în această perspectivă. Uniu
nii Tineretului Comunist, or
ganelor și organizațiilor sale, 
le revin, sub conducerea orga
nizațiilor de partid, sarcini noi 
tot mai complexe, avi nd la dis
poziție un punpt vast, practic 
nelimitat de acțiune. își regă
sesc in acest cadru perfecta 
justificare teoretică și practică 
ideile deosebit de valoroase ale 
secretarului general al parti
dului. in lumina cărora orga
nizațiile revoluționare și de 
tineret din patria noastră tre
buie să acționeze ca autentice 
școli de educare politică a ti
nerei generații. Principialita
tea fermitatea, exigența și 
autoexigență, devotamentul 
nețărmurit față de cauza 
partidului și poporului, hotă- 
rirea de a apăra și spori avuția 
națională, romantismul revo
luționar, dorința de nou, ca să 
ne limităm doar la cîteva 
exemple, toate acestea repre
zintă calități moral-politice 
care nu se pot forma și certi
fica decit in și prin acțiunea 
educativă a fiecărei organizații 
a U.T.C.. a Uniunii Tineretului 
Comunist în ansamblul ei.

La rindul său, tineretul este 
pe deplin conștient că numai 
înfăptuind principiile partidu
lui in toate domeniile de ac
tivitate, își împlinește astfel 
cele mai înaintate idealuri, 
aspirații, opțiunile sale esen
țiale ca virstă morală și socia
lă. Devine astfel un anacro
nism superfluu teza unor 
ideologi occidentali despre 
„dez-ideologizare" sau „de-po- 
litizarea" tineretului, tocmai 
prin aceea că ea nu surprinde 
esența problemei. Tineretul nu 
refuză „de plano" politica 
sau ideologia decît în măsura 
in care acestea sint străine 
sistemului său de valori, dezi
deratelor pe care in numele 
viitorului are tot dreptul să le 
rfîîîce în fața societății pre

zente. Replica cea mai drastică 
care se poate da unor aseme
nea pretinse concluzii este 
fapta. Calitatea participării ti
neretului nostru Ia fundamen
tarea, elaborarea și îndepli
nirea deciziilor care privesc 
toate compartimentele vieții 
politice, economice și sociale a 
patriei, largile drepturi și în
datoriri pe care tinăra genera
ție le are în sistemul demo
crației noastre muncitorești, 
socialiste, toate acestea vin să 
confirme tocmai maturitatea și 
forța conștiinței sale politice, 
revoluționare.

Fiind preocupată de prezen
tul său, societatea socialistă nu 
face abstracție de viitor. Dar 
nu e vorba de un viitor utopic, 
iluzoriu, ci de un viitor real, 
și posibil, prevăzut in direcți
ile sale esențiale de desfășu
rare, pregătit încă de pe acum 
prin tot ceea ce gîndim și fa
cem. „Pregătit" — aceasta 
vrea să spună că el nu este 
doar proiectat la nivelul unor 
statistici și cifre, sau doar la 
cel al resurselor materiale. 
Problema resurselor umane ale 
viitorului, deci a celor care 
sint chemați să-I înfăptuiască, 
problema tineretului deci este 
problema întregii societăți. Și 
este limpede că numai înar- 
mind tineretul, alături de un 
bagaj cultural și profesional 
adecvat, cu o conștiință moral- 
politică înaintată, revoluționa
ră. acest viitor are toate șan
sele împlinirii sale. Iată de ce 
însușindu-și in mod creator și 
aplici.nd în mod competent 
politica partidului nostru, 
tinăra generație poate să reali
zeze dezideratul social funda
mental care-i stă în față — 
atașamentul ferm, neclintit 
față de cauza partidului, înal
ta eficiență, superioara calitate 
a participării sale la viața 
țării, asumarea conștientă și 
rezolvarea adecvată a marilor 
sarcini și răspunderi, a pro- 

’ blematicii impresionante care 
decurg firesc și necesar din 
hotăririle Congresului al XII- 
lea al P.C.R.. din Programul 
istoric de făurire a societății 
socialiste multilateral dezvol
tate și de înaintare a Româ
niei spre comunism.

ȘERBAN CIONOF

MODELUL LA CARE 
NE RAPORTĂM

Pentru noi, toți fiii României socialiste, tineri 
și mai virstnici, modelul suprem la care ne ra
portăm munca și viața, gindirea și acțiunea, 
modul de a simți și Înfăptui este întruchipat de 
cel ce se află astăzi îrt fruntea partidului și 
o țării — tovarășul Nicolae Ceaușescu. Un 
nume dăltuit pe frontispiciul unei epoci, epoca 
Ceaușescu, epocă ce incorporează atribu
tele superlative ale personalității Revolu
ționarului, Comunistului, Patriotului. Modei pen
tru noi plămădit de-a lungul a aproape jumă
tate de veac de activitate eroică, de viață 
trăită plenar, la incandescența marilor idealuri 
de libertate, fericire și progres, pentru patrie, 
pentru întregul popor. Model purtînd însemnul 
suveran al tinereții fără egal, o tinerețe care 
trăiește în partid și luminează conștiințele, în
flăcărează inimile, călăuzește și dinamizează 
acțiunile.

Datorăm tovarășului Nicolae Ceaușescu o

strategie prin excelență revoluționară, consec
vent științifică, despre rolul și locul omului in 
făurirea conștientă a noii orînduiri, ca și a- 
supra formării și educării sale in spiritul celor 
mai înaintate principii, norme și valori moral- 
politice. Modelul suprem de a gindi și de a 
trăi in chip comunist, revoluționar, are ca a- 
tribute esepțiale devotamentul nețărmurit față 
de patrie, partid și popor, neobosita dăruire, 
înaltul romantism revoluționar, hotărirea de a 
face totul pentru fericirea și bunăstarea na
țiunii noastre socialiste, pentru o viață trăită 
demn, liber, la cotele înaltelor valori ale uma
nismului revoluționar, al moralei comuniste, 
lată modelul la care ne raportăm zi de zi, 
acolo unde muncim, trăim și învățăm, iată 
șansa istorică a tinereții noastre revoluționare, 
care dă forță și substanță procesului de for
mare și educare a tuturor tinerilor României 
socialiste, a întregului popor.

INESTIMABIL 
TEZAUR 
DE IDEI

„intreaga activitate de educație trebuie să 
sădească în inimile tineretului patriotismul so
cialist, dragostea față de patrie, hotărirea de 
a munci și lupta, de a-și pune întreaga price
pere in slujba înfloririi națiunii noastre socia
liste, bunăstării poporului român**.

„Tineretul României trebuie crescut in spiri
tul principiilor umanismului revoluționar, opus 
așa-zisului umanism al vechii societăți, bazată 
pe inegalitate și asuprire. Noul nostru uma
nism se întemeiază pe relații de colaborare și 
stimă reciprocă între toți membrii societății, pe 
interzicerea oricărei exploatări și asupriri, pe 
egalitate, pe libertatea omului de a acționa in 
mod conștient pentru făurirea propriului viitor, 
pe afirmarea multilaterală a personalității".

„Să facem totul pentru creșterea nivelului 
de cunoștințe al tuturor oamenilor muncii, al 
tineretului nostru în special, să intensificăm 
activitatea politico-educativă de formare a 
conștiinței omului nou, astfel ca fiecare să fie 
pe deplin conștient de îndatoririle și drepturile 
sale, să înțeleagă ce trebuie făcut pentru ca 
poporul nostru să meargă cu pași tot mai fermi 
și mai mari înainte, spre comunism".

„Vă urez, dragi tovarăși și prieteni tineri, să 
fiți călăuziți permanent in munca, viața și lupta 
voastră de spiritul comunist revoluționar, de 
principiile eticii și echității comuniste, să acțio
nați în toate împrejurările pentru afirmarea 
acestor principii nobile in munca și viața între
gului nostru popor!".

NICOLAE CEAUȘESCU

La dimensiunea istoriei ni
mic nu ilustrează mai exact și 
esențial proiectul edificării so
cietății socialiste în patria 
noastră precum asumarea 
grandioasei acțiuni de redefi- 
nire a condiției omului în da
tele ei fundamentale ca mod 
de a fi și gindi. Transformarea 
omului, deci înscrierea lui pe 
coordonatele plămădirii unei 
noi conștiințe, ale constituirii 
unui nou sistem de valori, nor
me și principii de viață s-a in
stituit la loc central în politi
ca partidului de făurire a so
cialismului pe pămintul româ
nesc. acest obiectiv pe termen 
lung solicitînd consecvență, lu
ciditate, concertarea tuturor 
factorilor de ordin politic, 
ideologic, economic, social, 
cultural.

Pentru noi. constructori ai 
socialismului, formarea omu
lui nou nu este și nu a fost 
o simplă ambiție, un proiect 
„idealist", ci o necesitate o- 
biectivă în acord cu idealuri
le și aspirațiile noastre, cu 
exigențele devenirii revoluțio
nare a României la scara pro
gresului și civilizației contem
porane. O necesitate determi
nată cu prioritate de rațiuni de 
ordin politic și economic a că
ror satisfacere ar rămîne im
posibilă fără situarea factoru
lui uman in poziția de creator 
de istorie, de factor acționind 
in cunoștință de cauză, cu 
competenta cea mai înaltă, cu 
simțul responsabilității fată de 
destinele colectivității în în
tregul ei, cu cel mai acut anga
jament de a-și onora întotdea
una și pe deplin datoriile civi
ce. morale și politice în egală 
măsură. Este aceasta o chema
re a timpului, a istoriei pa
triei in sensul cel mai profund 
al cuvîntului, o chemare de- 
curgind din imperativele dez
voltării noastre multilaterale. 
Se explică astfel și capătă gi
rul determinării obiective am
plul proces educational pe care 
societatea și l-a asumat, pro
ces pe ale cărui linii directoare 
se regăsesc întemeiate Progra
mul ideologic al partidului — 
parte integrantă a Programu

lui de făurire a societății so
cialiste multilateral dezvoltată 
și inaintare a României spre 
comunism.

Proces complex, de largă 
respirație, formarea omului 
nou. educarea comunistă, re
voluționară a tuturor fiilor 
patriei, a tinerilor cu deosebi
re, in calitatea lor de partici
pant! direcți și totodată con
tinuatori ai operei pe care o 
făurim, presupune însușirea 
concepției înaintate despre 
lume și viață, deschiderea spre 
un vast orizont de cultură și 
cunoaștere, spre tot ceea ce 
este nou in știință, adică înțe
legerea adîncă a rostului și 
menirii omului, a noastră, ca 

Munca pentru țară — 
argument suprem al 

identității noastre comuniste
revoluționari, și pe această 
bază asigurarea unui cit mai 
mare coeficient de competență 
în ceea ce facem, in ceea ce 
trebuie să facem. Remodelarca 
morală apare în acest context 
ca un corolar indispensabil 
conferind conținut atît moti
vației cît și acțiunii propriu- 
zise. Este vorba înainte de 
orice de felul în care acțio
năm, de ceea ce numim faptă. 
Conștiința socialistă, prin e- 
sența ei revoluționară, se re
găsește. capătă certitudine și 
expresie reală prin felul in 
care acționăm, prin felul în 
care muncim, spre binele nos
tru. al fiecăruia și al tuturora 
laolaltă. Dincolo de fapte, de 
un comportament social cores
punzător esenței societății, 
conștiința ar rămîne la nive
lul unui simplu proiect ab
stract, fără valoare practică, 
lipsită de adevărul capital po

trivit căruia ideile, chiar și 
cele mai înălțătoare, nu își 
dezvăluie forța decit atunci 
cînd se integrează efortului 
creator, real, material.

Astăzi și aici, a acționa, a 
înfăptui — emblema tutelară a 
conștiinței revoluționare, în
semnul de certă recunoaștere 
a omului nou — se subordo
nează rigorilor trecerii la o 
nouă calitate și eficientă în 
toate domeniile de activitate. 
Așadar, a făptui dar nu ori
cum. ci pe măsura cerințelor 
dezvoltării multilaterale a 
patriei, in consens cu înfăp
tuirea istoricelor hotărîri 
adoptate de Congrșsul al 
XII-lea al partidului privind 

ridicarea- patriei pe trepte su
perioare de civilizație și pro
gres. Ceea ce înseamnă că ni 
se cere, trebuie sâ ne cerem 
noi inșine. să acționăm cu răs
pundere la locurile noastre de 
muncă, să acționăm intr-un 
climat de perfectă ordine și 
disciplină, sâ luptăm pentru 
propria perfecționare politică, 
profesională și morală, aceasta 
fiind singura garanție in teme
iul căreia putem să obținem 
succesele pe care le dorim. 
Și atunci, adevărata faptă re
voluționară devine aceea care 
are încărcătura unor valori 
morale superioare, a atașa
mentului nețărmurit fată de 
patrie, partid și popor, în care 
forța de creație se oferă bine
lui obștesc, cu generozitate, cu 
pasiune și devotament.

Tot ceea ce am realizat pînă 
acum este intr-o măsură re
marcabilă și rodul conștiinței 

revoluționare in acțiune. al 
creșterii forței morale a între
gii societăți. Este acesta argu
mentul decisiv că viitorul pe 
care ne-am propus să-l clădim 
își trage seva, nu se poate alt
fel. din fapte de muncă în 
concordantă cu aspirațiile a- 
sumate. Și pentru că sintem 
revoluționari, așa cum ne in- 
vată partidul, secretarul său 
general. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, faptele noastre tre
buie să aibă acoperirea unei 
profunde conștiințe de sine, 
critice și autocritice. Înainte 
de orice să fim lucizi cu noi 
inșine. în datele realității pa
triei. a muncii fiecăruia aceas
ta implică lupta împotriva ru
tinei. a pasivității, a vechiu
lui și promovarea fermă, per
manentă a tot ce este nou, ac- 
ționînd intr-un spirit de per
fectă solidaritate, conștienți că 
aceasta a fost și rămîne cheia 
succesului.

Educația faptei, a efortului 
creator se extinde asupra tu
turor spatiilor sociale in care 
trăim, in familie, la școală și 
cu un loc deosebit în organi
zația tineretului revoluționar. 
Prin ea însăși, această dimen
siune educațională nu este o 
noutate, ea găsindu-se înscri
să demult în programul for
mării revoluționare a tinerilor. 
Acum însă problema care se 
pune, pe care partidul ne-o 
pune fiecăruia și intregului 
popor, este aceea de a ne per
fecționa calitatea faptelor de 
muncă, a faptelor creatoare. 
Criteriul după care este apre
ciat acest efort rămîne cel al 
contribuției pe care ne-o adu
cem la crearea valorilor mate
riale și spirituale ale civiliza
ției socialiste, la creșterea bu
năstării și prosperității patriei. 
Și aceasta cu conștiința că 
fapta rămîne indicatorul dura
bil al conștiinței înaintate, al 
valorii noastre umane într-o 
societate revoluționară, cum 
este a noastră, în care omul 
este scop suprem iar modul 
său de a munci, expresia 
primordială a modului său de 
a exista.

TRAIAN GANJU

Măreața operă istorică de 
făurire a omului nou, de for
mare și afirmare multilate
rală a personalității sale este 
un proces complex, de largă 
perspectivă, la baza căruia 
stă concepția umanist revolu
ționară a partidului nostru, 
ideile de o excepțională în
semnătate ale secretarului ge
neral al P.C.R.. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. Modelul 
omului nou însumează în sine 
un întreg ansamblu de carac
teristici și trăsături care îl si
tuează, din perspectiva isto
riei, in fruntea celor mai îna
intate concepții despre om, 
despre natura sa creatoare, 
despre destinul său in timp 
și m istorie. Totodată, ansam
blul concepției umanist-revo- 
luționare înglobează căile și 
modalitățile concrete de for
mare și educare a omului 
nou. sarcinile si răspunderile 
ce revin difcriților factori an
grenați in acest măreț proces 
de creație istorică. Caracterul 
concret, pe deplin realizabil 
al acelor exigente ce caracte
rizează personalitatea de tip 
nou este un rezultat al faptu
lui că societatea socialistă si
tuează in centrul său de in
terese omul, devenirea sa, 
bunăstarea și prosperitatea 
materială și spirituală ale aces
tuia. Proces de durată, fău
rirea omului nou se rapor
tează ca acțiune formativ-e- 
ducativă in perspectiva va
lorilor esențiale ale civiliza
ției socialiste, mai cu seamă 
la tinăra generate, la cei care 
vor deveni miine constructorii 
societății, continuatorii a tot 
ceea ce s-a realizat în anii 
socialismului pe pămintul pa
triei, purtători ai marilor 
idealuri de care a fost, este 
și va fi întotdeauna animat 
poporul nostru.

Faptul că partidul, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, societatea 
noastră . în ansamblul său a- 
cordă o importantă primor
dială formării și educării ti
neretului patriei în spiritul 
dragostei față de muncă, al 
patriotismului susținut și afir
mat prin faptă creatoare, al 
lărgirii permanente a orizon

tului cognitiv, al perfecțio
nării necontenite a pregătirii 
politice și profesionale, al cu
tezanței. abnegației și devota
mentului față de cauza socia
lismului și comunismului, are 
din această perspectivă nu 
numai o deplină justificare, 
dar capătă, totodată, caracte
rul unor imperative ale pro
gresului, ale situării națiunii 
noastre pe coordonatele trans
punerii in practică a celor 
mai înalte aspirații care i-au 
jalonat istoria.

Trebuie să evidențiem în 
acest context faptul că noi, 
tinerii patriei, alături de în
tregul popor, beneficiem de 
un inestimabil tezaur de gîn- 

Societatea celor mai 
înalte valori și principii 

umaniste de viață
dire umanistă, revoluționară 
în conformitate cu care ne 
putem aprecia pașii făcuti pe 
drumul autoedificării morale 
și spirituale, un tezaur din 
care putem invăta necontenit, 
care este de natură să dea un 
sens superior întregii noastre 
existente. Ne referim, desigur, 
la opera secretarului general 
al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. operă în care idei
le referitoare la făurirea omu
lui nou. la necesitatea de a se 
acționa cu maximă responsa
bilitate pentru a asigura fie
cărui fiu al acestui pâmin.t 
toate condițiile necesare îm
plinirii exemplare a persona
lității sale se regăsesc în per
manență.

Caracterul consecvent, con
tinuitatea și spiritul revolu
ționar oare trebuie să carac
terizeze activitatea din dome
niul educării și formării ti

nerelor generații reliefează, o 
dată in plus, faptul că în
treaga concepție umanist-re- 
voluționară a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu pornește 
de la necesitatea de a sc asi
gura o acțiune sistematică, e- 
ficientă. de cea mai bună ca
litate a tuturor factorilor ce 
au responsabilități in această 
privință. Sarcini deosebit de 
importante revin. în această 
ordine de idei, organizațiilor 
revoluționare de copii și ti
neret, organizații care trebuie 
să asigure. în conformitate cu 
exigențele societății in care 
trăim, ale prezentului și vii
torului, cultivarea. încă de la 
cea mai fragedă virstă, la toți 

membrii lor a valorilor re
prezentative ale civilizației 
socialiste. să-i educe pe a- 
ccștia prin muncă și pentru 
muncă, pentru a putea deveni 
buni cetățeni, promotori ai 
noului in toate domeniile de 
activitate, patrioți înflăcărați, 
purtători ai spiritului revolu
ționar in muncă, in viata, in 
gindire și acțiune.

Uniunea Tineretului Comu
nist a acționat și acționează 
necontenit, pornind de la sar
cinile ce-i revin, de la îndem
nurile. chemările și apelurile 
adresate în nenumărate ocazii 
de către tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. prin mijloace și 
modalități specifice, pentru a 
cultiva în rîndurile întregului 
nostru tineret înaltele calități 
morale și politice caracteris
tice omului nou. personalității 
sale multilateral dezvoltate. 
In fiecare organizație, fie că 

este vorba despre cele care 
își desfășoară activitatea in 
industrie, in agricultură, pe 
șantierele de construcții sau 
de cele di.n școli. facultăți, 
unități de cercetare și proiec
tare, sub îndrumarea și con
ducerea atentă a organelor si 
organizațiilor de partid, se 
acordă o importantă mereu 
crescindă bunei pregătiri po- 
litico-ideologice a tuturor ti
nerilor. perfecționării nivelu
lui lor de cunoaștere, de stă- 
pinire a profesiunii, cultivării 
sentimentului și convingerilor 
patriotice, intransigentei re
voluționare. pasiunii și dă
ruirii in muncă.

In calitate de tineri ai 
României socialiste, de parti
cipant! activi la măreața operă 
de construcție a socialismului 
și comunismului pe pămintul 
străbun al patriei, noi toți 
avem convingerea fermă că a 
acționa fără preget pentru 
continua noastră ascendență 
morală și spirituală pc coor
donatele politicii partidului in 
domeniul făuririi omului nou. 
ale ideilor de o generoasă 
deschidere umanistă ale se
cretarului genera] al P.C.R., 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
înseamnă de fapt a ne inte
gra activ timpului in care 
trăim, a ne realiza aspirații
le. a ne face datoria față de 
noi inșine. față de societate. 
Este — această convingere 
care ne caracterizează virstă. 
eforturile creatoare. modul 
de a gindi și de a acționa — 
urmarea firească a unui cli
mat de puternică angajare re
voluționară. de unitate a vo
inței de a înfăptui, de realism 
și spirit științific cu care se 
abordează de către partid pro
blematica extrem de complexă 
a formării și educării omului 
nou. climat care este extins 
la scara întregii societăți și 
care, cu atit mai mult, ca
racterizează activitatea dc zi 
cu zi a organizațiilor de tine
ret.

CORNEL1U OSTAHIE
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FORMAREA ȘI EDUCAREA TINEREI GENERAȚII
ÎN SPIRIT COMUNIST, REVOLUȚIONAR

PREOCUPARE MAJORĂ A ÎNVĂȚĂMÎNTULUI
în centrul preocupărilor Mi- 

n.s.e.ului Educației și I.nvăță- 
mintuiui, ale inspectoratelor șco
lare și colectivelor didactice se 
află, așa cum ne-a indicat 
conducerea partidului, aplicarea 
fermă a complexului de măsuri 
adoptat in ultimii ani. a preve
derilor legislației școlare, lichi
darea neintirziată a neajunsuri
lor care mai există, perfecțio
narea continuă a conținutului 
procesului instructlv-educativ, 
reflectarea, in mai mare măsură 
decit pină acum, in programe, 
manuale și cursuri a spiritului 
de selecție și sinteză a cunoștin
țelor, de permeabilitate față de 
ceea ce este nou, înaintat, in 
meseria, in profesia pentru care 
tinerii se pregătesc, în știința și 
cultura contemporană, a cerin
țelor concrete ale societății 
noastre. în acest scop, acordăm 
o atenție deosebită însușirii te
meinice de către tineretul stu
dios. intr-un sistem de pregătire 
multilaterală, a limbii și litera
turii române, a științelor 
fundamentale — matematica, fi
zica. chimia, biologia —, a dis
ciplinelor tehnice și de cultură 
generală, a istorici, geografiei și 
culturii poporului român, pre
cum și formării deprinderilor 
de muncă productivă, premise 
ale pregătirii elevilor și studen
ților în profiluri largi, ale califi
cării și policalificării acestora ; 
ne preocupăm, permanent, de 
găsirea celor mai potrivite căi 
și mijloace de Integrare orga
nică a invățămintului cu pro
ducția, cercetarea științifică și 
practica social-politică : îm
preună cu celelalte ministere și 
instituții centrale care au școli 
in subordine cu consiliile popu
lare și" unitățile economice, ac
ționăm pentru ca pregătirea 
practică a elevilor și studenților 
să fie mai bine organizată, in
cit fiecare dintre el să participe 
efectiv la activitatea de produc
ție ca orice muncitor sau spe
cialist, iar, in final, absolvenții

diferitelor trepte de invățămint 
să se poată încadra, intr-o pe
rioadă cit mai scurtă, in unită
țile economice și sociale. Vor fi 
puse, astfel, m valoare, mai 
pregnant, virtuțile educative șl 
formative ale practicii in pro
ducție, de la satisfacția de pe 
urma lucrului făurit eu miinile 
și mintea tinerilor, pină la dis
ciplina muncitorească, la respon
sabilitatea gospodăririi cit mai 
chibzuite a avuției naționale 
încredințate de către societate ; 
urmărim valorificarea plenară a 
potențialului de cercetare exis
tent in invățămint, creșterea 
contribuției acestei activități la 
dezvoltarea tuturor ramurilor 
economiei naționale. în acest 
mod procesul de invățămint nu 
se mai rezumă la lecții, semina- 
rii sau chiar la lucrări de la
borator, ci înglobează activitatea 
de producție și cercetarea știin
țifică, educarea comunistă, prin 
muncă și pentru muncă, căpă- 
tind, astfel, un caracter practic, 
un scop precis.

Impactul cu noua tehnologie 
didactică a deplasat accentul de 
pe Invățămintul preponderent 
informativ pe invățămintul for
mativ, de cultivare și dezvoltare 
a capacităților și aptitudinilor 
creatoare, incurajind căutarea 
permanentă. Se pleacă de la 
faptul că nici un sistem educa
țional. oricit de științific ar fi 
organizat, 'nu poate oferi tine
retului studios un volum de cu
noștințe care să-i folosească toa
tă viața, instituțiilor școlare re- 
venindu-le obligația să asigure 
elevilor 
montele , . . ___
adauge continuu, prin eforturi 
proprii, 
în ramura de activitate in care 
își desfășoară munca. Fiecare 
tinăr este învățat să știe nu 
numai să acumuleze informații, 

le prelucreze autonom și să 
aplice în mod creator, dar și 
producă noi informații, ceea 
înseamnă, în esență, înzes-

Prof. dr. doc. ing. 
IOSIF TRIPȘA 

secretar de stat la M.E.l.

și studenților funda- 
șlimțilice, la care ei să

tot ceea ce apare nou

să 
le 
să 
ce

trarea lui cu tehnici, metode și 
procedee de cercetare științifi
că, stimularea in domeniul crea
tivității.

O preocupare permanentă a 
constituit-o și o constituie creș
terea rolului educativ al școlii, 
a aportului său la formarea con
cepției științifice, materialist- 
dialectice și istorice, despre 
lume și viață, a convingerilor 
comuniste, la cultivarea in rin- 
durile elevilor și studenților a 
unor inalte trăsături morale, 
educarea tuturor fiilor patriei, 
fără deosebire ele naționalitate, 
în spiritul 
dragostei 
țărmurit 
flarea, in 
începutul 
lor, a alfabetului prieteniei și 
înțelegerii intre popoare. Prin 
îmbunătățirile aduse în ultimii 
ani conținutului tuturor discipli
nelor de studiu, in primul rind 
al celor de științe sociale, se 
asigură cunoașterea și înțele
gerea mai bună de către elevi 
și studenți a tezelor și aprecie
rilor cuprinse în documentele 
celui de-al XII-lea Congres al 
partidului. în opera tovarășului 
Nlcolae Ceaușescu, a politicii 
interne și externe promovate de 
partidul și statul nostru, a con
tribuției Partidului Comunist 
Român Ia dezvoltarea teoriei și 
practicii 
Sistemul 
claie in 
gradele, 
ririlor Plenarei C.C.
din noiembrie 1976, și-a dovedit 
pe deplin eficiența, aducind o 
valoroasă contribuție la edu
carea comunistă, mllltant-revo- 
luționară, a tineretului.

Conlucrind strins cu școala.

iubirii du țară, al 
și devotamentului ne- 
față de partid, insu- 
inimile tinerilor, de la 

formării conștiinței

socialismului științific, 
predării științelor so- 
invățămintul de toate 
insltuit pe baza hotă- 

' " “ al P.C.R.

dar și completind-o prin acțiuni 
specifice, organizațiile revolu
ționare ale tinerei generații s-au 
implicat profund in procesul 
educațional, constituind unul din 
pivoții săi cei mai de scamă. 
Iată de ce, doresc să adresez, 
prin intermediul „Scinteii tine
retului", în numele ministerului, 
al conducerilor unităților de in- 
vățâmint, cele mai calde mulțu
mit? Uniunii Tineretului Comu
nist, Uniunii Asociațiilor Stu
denților Comuniști din România, 
Organizației pionierilor și șoi
milor patriei pentru sprijinul 
primit, pentru colaborarea fruc
tuoasă și să le asigur că în tot 
ceea ce urmează să întreprindă 
pe linia formării și afirmării ti
nerei generații vor avea alături, 
iară rezerve, întreg corpul di
dactic.

în realizarea frontului comun 
de influențare sintem datori, oa
meni ai școlii, organizații de 
copii și tineret, părinți, să pri
vim însă cu mai multă răspun
dere cazurile, e drept rare, dar 
nu chiar atît de rare pe cit 
le-am dori, de tineri care nu-și 
Îndeplinesc obligațiile școlare, 
au o comportare necivilizată în 
școală și societate, tineri care 
după absolvire nu practică nici 
o meserie, complăcindu-se in 
nefericita ipostază de a trăi din 
sudoarea frunții părinților lor ; 
sintem datori să ne îndreptăm 
atenția, mai mult decit am fă
cut-o pină acum, nu numai 
pentru a rezolva impasuri de 
moment, ci de a desfășura o 
activitate de prevenire a insuc
ceselor, de a bara toate canalele 
de pătrundere a influențelor 
nocive, străine idealurilor 
noastre : avem datoria de a ne 
preocupa mai mult de soarta ti
nerilor, nu numai în timpul cit 
aceștia poartă o matricolă pe 
braț. ■ ci și mai departe, dincolo 
de poarta școlii, in viață, adică 
pină omul devine om ; de a 
dezbate, deschis, cu tinerii pro
blemele lor de viață, de a răs
punde întrebărilor care-i fră-

mintă Ia această vtrstă a entu
ziasmului și a căutărilor. Orien
tarea, sfaturile pe care le vom 
da tinerilor vor fi cu atlt mai 
eficiente cu cit acestea vor ex
prima opinia comună a școlii, 
organizațiilor dm care fac parte 
și părinților. Așa cum se știe, 
tinerețea se inscrie pe traiectul 
vieții ca o etapă de maxim di
namism, pentru tineri lipsa de 
activitate apărînd ca o abatere 
de la legile firii. Iată de ce, 
orice neimplinire nu o putem 
socoti altfel decit ca un rebut 
ai activității noastre.

Rezultatele activității instruc- 
. tiv-educative trebuie să se con
cretizeze în obținerea, pe între
gul sistem de invățămint, a unui 
nivel calitativ superior de pre
gătire a tinerilor, astfel incit 
aceștia să promoveze anii de 
studii pe baza asimilării reale a 
cunoștințelor prevăzute în pro
gramele școlare. în dezvoltarea 
Ia tineretul studios a respectu
lui și oasiunii pentru munca 
concretă, producătoare de valori 
materiale, in spiritul de respon
sabilitate față de îndatoririle ce 
Ie revin, față de cauza fericirii 
poporului, a patriei noastre so
cialiste. Meritul și măiestria fie
cărui participant la actul edu
cațional constă în modul in care 
lucrează cu toți elevii și stu
denții, nu numai cu cei care ob
țin performanțe remarcabile, ci, 
mai ales, cu tinerii care întim- 
pină greutăți și care ei, cei din
ții, au nevoie de sprijin, de în
drumare atentă șl apropiată, de 
soluții pedagogice eficiente.

Acționînd in strinsă unitate, 
conștienți de sarcinile ce ne re
vin. de faptul că mai avem încă 
multe de făcut pentru a realiza 
un adevărat salt calitativ în ac
tivitatea noastră, ne vom con
centra întreaga atenție asupra 
punerii în aplicare a hotăririlor 
conducerii partidului și statului, 
a orientărilor și indicațiilor to
varășului Nicolae Ceaușescu.

tul
In fața vitrinei care ilustrează posibilitățile de utilizare in producție a materialelor refolosibite, comite-

U.T.C. angajează deseori discuții cu tinerii, stabilindu-și propriile direcții de acțiune 
Foto : V. TANASOF
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Modernizarea tehnologiilor
mari economii de metal

Democrația culturii

o expresie

a democratismului

societății noastre

ARTA ANGAJATĂ
Adevăratul creator de artă 

este alătur) de milioanele de 
oameni ai acestei tari. Trăim 
un timp eroic, revoluționar, 
cu oameni deosebiți care mun
cesc zilnic, din greu, pentru 
construcția societății socialis
te. Despre aceste vremuri și 
despre acești oameni trebuie 
să scriem, pentru că noi trăim 
clipă de clipă aceeași viață ca 
și ei. avem aceleași năzuințe. 
Arta noastră trebuie să fie 
angajată în slujba idealurilor 
poporului nostru, să fie opti
mistă, mobilizatoare. Arta 
noastră trebuie să înfățișeze 
marea frumusețe spirituală a 
poporului român, profilul lui 
propriu între popoarele lumii.

Avem un trecut istoric glo
rios. avem un prezent plin de 
realizări, arta noastră trebuie 
să fie expresia marilor adevă
ruri ale acestui timp. Un crea
tor adevărat nu poate rămine 
indiferent in fața istoriei tre
cute sau prezente, el se anga
jează direct in evenimentele 
epocii. Poezia patriotică nu 
trebuie să fie festivistă, oca
zională, o înșiruire de vorbe 
goale. Oamenii țârM muncesc 
din greu, produc lucruri de 
valoare, ei nu glumesc atunci 
cind e vorba de calitate, și noi 
trebuie să le oferim o poezie 
de calitate. Altfel, după orele 
de servici, citind o revistă sau 
o carte cu asemenea poezie 
convențională, se îndepărtează 
de adevărata poezie, crezind 
că toată poezia este așa. 
Aceste poezii „nepatriottce" 
produc un mare rău litera
turii și totodată cititorului, 
dezamăgindu-I. Un creator 
adevărat trebuie să constru
iască o poezie așa cum țăra
nul român își zidește o casă 
sau sădește un arbore : pen
tru o eternitate ! Poezia nu se 
■crie ca să dureze o singură zi.

Există o prejudecată împo
triva poeziei patriotice. „Nu 
scriu poezie patriotică să nu 
mă compromit" spun unii. O 
asemenea falsă demnitate au 
numai veleitarii. Toți marii 
poeți au scris poezie patrio
tică, de la Eminescu, Coșbuc, 
Goga. pină la Nichita Stâ- 
nescu. Ion Gheorghe, Adrian 
Păunescu. Toate celelalte teme 
ale poeziei sint mărunte pe 
lingă această temă : iubirea 
de patrie. Prin poezia patrio
tică arătăm cine sint strămo
șii noștri, cine sintem noi. 
valoarea spirituală și morală 
a poporului român.

Poezia patriotică reprezintă 
un moment de maturitate pen
tru creația oricărui 
spunea : „O țară 
moșteni, dar nu șt 
a o lăsa moștenire
Noi trebuie să scriem despre 
eforturile eroice ale oameni
lor, de a Îmbogăți și a face 
puternică această patrie pe 
care o iubim. Pentru că, 
poetul este conștiința poporu
lui său, vocea cu care acesta 
vorbește. Tot ceea ce dorește, 
visează, toate idealurile oa
menilor din patrie se regăsesc 
în poezia unui poet adevărat.

Limba română este patria 
poetului. Te naști. în limba

poet. lorga 
se poate 

puterea de 
urmașilor".

română, numai in ea poți scrie 
o literatură de valoare. Mul
țimea strămoșilor ne-a trans
mis din generație în generație 
această limbă, și odată cu ea, 
simțirea lor patriotică. Același 
lorga spunea : „O țară sint 
oamenii dintr-insa". Și intr-a
devăr, nu ne putem Închipui 
cum poate exista o țară din 
care au plecat toți oamenii, 
un pămînt pustiu.

Limba română este o memo
rie a tuturor lucrurilor și fiin
țelor care au fost. Nimic nu 
a dispărut, trecutul trăiește 
în sufletul nostru, in noi sint 
iarba și fluturii, munții și 
cimpiile, bătăliile pentru in
dependența acestei țări la care 
au luat parte strămoșii noștri, 
toate cuvintele care au fost 
pe acest pămînt.

Desigur, poetul este un ce
tățean al lumii, dar mai pre
sus de poet este soldatul și' 
el este al patriei.

Poezia patriotică, arta în 
general au și o valoare edu
cativă, deoarece modelează 
conștiințele, trasează exact 
marile idealuri ale națiunii, 
tine treaz sentimentul patrio
tic.

Vine un moment cind ieși 
din adolescență, cind mun
cești, iți faci viața ta, ai copii, 
și cind începi să ai conștiința 
că patria ești și tu, că ești 
răspunzător și tu de destinul 
ei, de prezentul și viitorul ei. 
Cind ai copii, nu-ți este indi
ferent ce fel de patrie le lași. 
Poetul este și el o ființă so
cială, un luptător pentru bi
nele patriei. Cărțile lui trebuie 
să înfățișeze viața societății 
noastre socialiste.

Poporul nostru a trecut prin 
multe perioade întunecate, a 
fost, lovit și exploatat, dar 
niciodată nu s-a lăsat doborit, 
a trecut prin toate relele păs- 
trindu-și ființa națională și 
bucuria de a trăi. Scriitorii 
acestui popor trebuie să scrie 
cărți optimiste, pline de în
credere in viitor, cărți fru
moase. cum este si sufletul 
oamenilor din patria noastră. 
Nu avem nevoie de acele cărți 
care exaltă uritul, care nc 
prezintă o realitate sumbră, 
morbidă, care îți Iasă după 
lectură o senzație .de pesimism 
și dezgust. Ele nu sînt în 
acord cu spiritul poporului 
nostru, cu tot ce este româ
nesc. Din cele mal vechi (im
puri. scriitorii au fost niște 
revoluționari, luptînd pe ba
ricadele cele mai înaintate ale 
gindirii. Adevărații scțiitori 
sînt minți luminate și scriu 
cărți de mare valoare, cărți 
care să-i facă pe oameni mai 
buni, mai frumoși, care să 
atingă cele mai adinei coarde 
din sufletul lor.

Trebuie 
victoriile 
securile 
astfel ne
la construirea unei vieți cit 
mai frumoase. Scriitorul este 
un om al muncii, și trebuie 
să muncescă mult ca să trans
forme fiecare cuvint al limbii 
române într-o statuie.

să scriem despre 
noastre, despre e- 

noastre momentane, 
aducem contribuția

MARA NICOARA

(Urmare din pag. I)

Chezășia supremă a tot ce
sintem, a tot ce vrem
multilateral dezvoltate a omu
lui nou, constructorul liber, 
conștient, demn al propriului 
destin istoric ; creșterea im
portanței pe care teoria, acti
vitatea ideologică, problemati
ca ridicată de generalizarea 
experienței parcurse, de in
vestigarea științifică a reali
tății, proces ce stă la baza e-r 
laborării liniei politice gene
rale, de adecvarea modalități
lor de acțiune la fiecare si
tuație concretă ; sarcinile me
reu mai complexe ce revin 
statului socialist și partidului 
nostru în contextul activității 
pe plan internațional, activi
tate îndreptată în scopul co
laborării largi, multilaterale, 
cu toate țările socialiste, cu 
tăriile in curs de dezvoltare, 
cu celelalte state ale lumii, al 
apărării ferme a păcii, al fău
ririi unei lumi mai bune și 
mai drepte, lipsite de arme 
nimicitoare și de războaie pe 
planeta noastră.

Toți acești factori, la care 
se adaugă încă mulți alții care 
decurg din problematica con
cretă a fiecărei etape pe care 
societatea o parcurge, impun 
creșterea rolului conducător 
al partidului, dirijarea in>tr-o 
perspectivă unitară, conformă 
cu interesele majore ale po
porului, cu idealurile și aspi
rațiile sale, a întregii activi
tăți sociale, economice, 
tice. culturale ș.a.m.d. 
ducerea societății de 
partid trebuie înțeleasă
conducere politică și ideolo-

poli- 
Con- 
cătrc 
ca o

gică. vizind întreaga comple
xitate a vieții sociale, o con
ducere care nu se identifică 
intr-un mod simplist cu cea 
administra ti v-statală.

Situat în fruntea societății 
noastre, fiind centrul vital al 
întregii națiuni. Partidul Co
munist Român asigură exer
citarea rolului său conducător 
printr-o serie de modalități 
specifice. Trebuie amintită in 
acest sens, ca principală mo
dalitate de exercitare a rolu
lui conducător al partidului, 
linia sa politică generală. E- 
laborarea acesteia reprezintă 
un proces de aproximare, de 
dirijare și de imprimare a 
unul sens unitar întregii ac
tivități. tuturor eforturilor 
creatoare ale poporului : prin 
linia politică generală se sta
bilește de fapt modelul de 
dezvoltare și devenire ale so
cietății care permite apoi or
ganizarea șt conducerea acti
vității în fiecare domeniu și 
sector, în fiecare unitate eco
nomică. socială sau culturală. 
Organizarea îndeplinirii con
secvente a deciziilor, a obiec
tivelor dezvoltării sociale este 
o altă modalitate esențială de 
exercitare a rolului conducă
tor al partidului. Activitatea 
politică de mobilizare și diri
jare unitară a eforturilor, dia
logul permanent al partidului 
cu masele, cu făuritorii bunu
rilor materiale și spirituale 
sint componente subordonate 
sensului acestei activități de 
maximă importantă pentru 
dezvoltarea de ansamblu a 
societății noastre. Un rol deo-

A
sa devenim
seblt, în aceeași ordine de 
idei, îl au cadrele de condu
cere din diferitele 
activitate, precum 
de partid asupra 
sarcinilor trasate.

Proces complex, 
anvergură 
torică, creșterea rolului con
ducător al partidului nu 
trebuie, desigur, privit nu
mai din punct de vedere al 
aspectelor sale cantitative, 
cum ar fi de exemplu creș
terea continuă a numărului 
membrilor de partid, creș
terea responsabilităților orga
nelor de partid de la diferite 
niveluri, cl și sub aspect cali
tativ. întărirea continuă a 
spiritului revoluționar, creș
terea combativității față de 
aspectele ce nu corespund e- 
xigențelor actuale, continua 
autodepășlre, implicarea tot 
mai responsabilă a fiecărui 
membru de partid în activita
tea de zi cu zi a colectivelor 
de oameni ai muncii de pe 
Întreg cuprinsul țării, grija 
fată de unitatea 
tică a rindurilor 
promovarea cu 
noului.
cauza socialismului 
nismului, față de 
fundamentale ale 
sint nu numai trăsături ideale 
ale chipului comunistului a- 
devărat. ci realități întruchi
pate in ființa milioanelor de 
membri ai partidului, în aceea 
a altor milioane de oameni ai 
muncii pentru care a-și face 
neobosit datoria reprezintă o 
supremă probă a conștiinței 
revoluționare.

domenil de 
și controlul 
Îndeplinirii

de amplă
și perspectivă is-

moral-poli- 
partidului, 

cutezanță a 
fidelitatea fată de 

și comu- 
interesele 
poporului

Intr-o 
expusă 
central 
„citi" ca 
deschisă 
preocupări ale cadrelor tehnice 
și muncitorești de aici pentru 
promovarea in producție a ce
lor mai productive și mai efici
ente soluții tehnologice, reali
zate și aplicate in ultima vre
me. Piesele în cauză, fotogra
fiile, comparațiile prin date și 
cifre exacte ilustrează nu 
numai performanțele colectivu
lui in acest domeniu, ci și pro
blemele, încă nerezolvate și 
asupra cărora trebuie să-și 
oprească atepția întregul perso
nal muncitor.

— Iată, de pildă, această bară 
pătrată — ne arată inginerul- 
șef al întreprinderii, tovarășul 
Corneliu State — se tăia pină 
nu de mult cu ajutorul unui 
ferăstrău alternativ. Secțiunea 
măsura patru milimetri. Deci, 
se pierdeau citeva grame de 
pulbere metalică la o singură 
secționare. Dar, la producția 
uzinei noastre, aceste citeva 
grame se cifrau anual la 40 tone 
de metal pierdute. Tehnologii 
au căutat soluția optima pentru 
înlăturarea acestei pierderi și 
au pust la punct tehnica tăierii 
barelor de oțel prin forfecare. 
Se exclud in 
rile de metal 
respectivă.

In căutările 
movarea unor 
cele peste o sută de cadre an
trenate în această activitate de 
autentica creație tehnico-știin- 
tifică au ajuns de cele mai 
multe ori la inovații valoroase, 
la soluții tehnice de mare efi
ciență. Cum s-a întîmplat și in 
situația amintită de inginerul 
șef. Pentru punerea în valoare 
a unor idei ingenioase a fost 
necesar să se creeze instalații 
corespunzătoare care au solici
tat la rindul lor o importantă 
investiție de inteligență și efort 
creator, 
elastice 
obiectul 
logiilor.
după metodele clasice de pre
lucrare prin așebiere se iroseau 
nu numai un mare volum de 
manoperă, ci și cantități însem
nate de metal. A fost pusă la 
punct tehnologia de forjare a 
reperelor în cauză, rezultind o 
economie de 50 tone de oțel 
anual. Succesele i-au ambițio
nat pe specialiștii investiți cu 
atribuțiunile modernizării 
nologiiior, amplifieîndu-și 
cetările.

— Sute de repere au 
luate in studiu, precizează 
nologul șef al întreprinderii, to
varășul inginer Traian Mclinte, 
de către grupe de ingineri, teh
nicieni și muncitori special con
stituite in acest scop, 
dintre ele finaiizîndu-se 
trecut, altele fiind pe rol 
acest

— Se sarcini v-ați asumat 
această direcție pe 1982 7

— Să reducem consumul 
cific de metal cu 60 de 
Rezultatele pe patru luni 
bune și ne dau certitudinea de
pășirii angajamentului inițial.

Turnarea de precizie și for
jarea înlocuiesc tehnica de lu-

impunătoare vitrină, 
in holul pavilionului 
al unității, se poate 
intr-o carte permanent 

despre insistentele

totalitate pierde- 
la operațiunea

lor pentru pro- 
tehnologii de virf,

Mandrinele cu bucșe 
au constituit și ele 

de cercetare al tehno- 
Prin fabricarea lor

teh- 
cer-

fost 
teh-

multe 
anul 

in
an.

în

spe- 
tone. 
sint

cru pentru multe alte repere 
din producția curentă. Bornele 
port-cuțit pentru strunguri, 
pentru a continua cu alte citeva 
exemple, aduc, — odată cu 
executarea lor prin forjare — o 
economie de metal de 2 kg pe 
bucată, adică peste patru tone 
de oțel anual. La frezele „Ro- 
mascon" consumul specific se 
reduce, plin aplicarea aceleiași 
tehnologii, cu 3 kg pe bucată, 
adică cu 10 tone într-un an, 
la nivelul întreprinderii. Coefi
cientul de utilizare a metalului 
înregistrează astfel, an de an, o 
dinamică apreciabilă : de la 71 
la sută in 1979, la 75 la sută in 
primele luni ale acestui an. 
Departe de a-și fi epuizat re
zervele. colectivul întreprinde
rii s-a apropiat, cu o bună parte 
din tehnologiile pe care le-a 
elaborat și pe care le aplică în

La 
întreprinderea 

de ștanțe 
și elemente 
hidraulice

Focșani

prezent, de tehnica de virf in 
fabricația sculelor. Este un re
zultat concret și firesc al mun
cii politice și de educație pe 
care o desfășoară organizația de 
partid în rindul comuniștilor, 
al tuturor oamenilor muncii din 
această tinără unitate a indus
triei noastre constructoare de 
mașini în scopul mobilizării în
tregii energii creatoare a perso
nalului muncitor la găsirea ce
lor mai eficiente soluții și me
tode de muncă pentru reali
zarea unei noi calități a activi
tății sale. Acest lucru devine 
evident de cum pătrunzi in 
întreprinderea de. ștpnțe și ele
mente hidraulice. O susținută 
propagandă vizuală — redată" 
prin lozinci, grafice, panouri — 
acoperă spațiul ce i se cuvine 
in secții, ateliere, în întreaga 
incintă, căreia i se adaugă o 
serie de alte manifestări și ac
țiuni practice avînd ca obiectiv 
ridicarea conștiinței muncito
rești, creșterea răspunderii fie
cărui om al muncii fată de gos
podărirea cu simț patriotic a 
materiilor prime, materialelor, 
energiei și combustibilului.

— Am organizat 
dezbateri cu tinerii 
te compartimentele 
spune secretarul 
U.T.C., tovarășul

numeroase 
din toa- 
producției, 

comitetului 
Constantin 

Ghețu, pe tema creșterii con
tribuției lor la descoperirea 
soluțiilor optime pe care le so
licită problemele la zi ale acti
vității colectivului nostru și 
putem afirma că ele s-au sol
dat cu citeva inițiative valoroa
se. în secția sculărie, de exem
plu, s-a inființat o formație de 
lucru condusă de tinărul subin- 
giner Gheorghe Tudorancea, cu 
misiunea de a stringe, sorta și 
depozita fiecare rest de bare de 
otel, care cade la fabricația di
verselor scule și de a stabili,

totodată, ce piese anume, ce 
repere s-ar putea confecționa 
din ele. După stabilirea acestor 
noi destinații, capetele respec
tive de metal sint predate ma
gaziei și eliberate eu bon de 
materiale, pentru reperele res
pective. Această formație a 
reușit să recupereze in acest an 
16 tone de oțel.

O formație similară, condusă 
de tehnicianul Cara Sergiu, 
acționează in secția ștanțe, dis
pozitive și matrițe. Tinerii care 
compun cele două formații sint 
bine aleși, ei au competența și 
discernămintul profesional de 
a găsi destinație precisă pentru 
fiecare capăt de material și de 
a recomanda in același timp so
luții tehnologice corespunzătoa
re. Aceasta ar fi o altă\-61e de 
reducere a consumului' specific 
de oțel $1 alte materiale defi
citare. Tinerii din secția ștanțe 
ne arată ștraifurile de tablă din 
cupru, cărora le-au găsit între
buințare la conl'ecționatul unor 
șaibe și care aduce întreprinde
rii economii de o tonă de cupru 
anual. Chiar și resturile tehno
logice de plumb, un alt metal 
deficitar, sint folosite la turna
rea sigiliilor pentru ambalaje și 
la confecționarea punților de la 
elemenții de acumulatori. Ni
mic să nu se piardă, totul să 
fie transformat in producție fi
nită, să se regăsească in pro
ducția fizică și netă a între
prinderii, aceasta este chemarea 
pe care le-o adresează 
zația U.T.C. tinerilor 
pund, cum se vede 
cretețea faptelor lor 
și creație tehnică.

O altă cale de economisire a 
metalului, de reducere a consu
murilor prin care acționează ute- 
ciștii, toți tinerii, intregul co
lectiv, este recondiționarea scu
lelor $i a pieselor de schimb. 
Numai în primul trimestru al 
anului s-au recondiționat și re
pus in funcțiune scule in va
loare de 372 000 lei și piese de 
schimb în valoare de 175 000 lei.

Cum mai spuneam . insă, 
toate tehnologiile au putut fi 
aduse la „zi“, unele sint de 
mult depășite și cauzează mari 
pierderi de metal. Un exemplu 
sînt mandrinele de precizie cu 
trei bacuri, care se mai reali
zează încă prin prelucrarea me
canică a fiecărui reper, cu un 
coeficient de utilizare a meta
lului (oțel special, in vș «re 
de 200 lei kg) de numai la 
sută. Dacă s-ar turna, între
prinderea ar economisi circa 
50 tone de oțel anual, dar cum 
ea nu are turnătorie proprie va 
trebui să găsească o altă între
prindere în tară ca să le toarne 
prin colaborare. Promisiuni sint, 
însă concret nu s-a trecut la 
fapte. Este de datoria centralei 
și ministerului de resort să 
ajute in acest sens' întreprin
derea din Focșani, nu numai în 
privința mandrinelor, ci a în
tregii serii de repere care se 
pot realiza prin turnare de pre
cizie și care, deocamdată, se 
mai prelucrează mecanic, cu un 
mare consum de metal, mano
peră si energie. Economia na
țională ar beneficia de un cîșlig 
deloc neglijabil.

organi- 
și ei răș- 
prin con- 
de muncă

nu

ROMULUS LAL

UTILE ÎN ORICE GOSPODĂRIE

PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET •
MINISTERUL AGRICULTURII ȘI INDUSTRIEI ALIMENTARE
recrutează candidați pentru Institutul de marină „Mircea cel 

Bătrln" din Constanța, secția Pescuit oceanic
Instltutul de marină „Mircea cel Bătrin'* este instituție militară 

de invățămint superior tehnic de specialitate și pregătește cadre 
pentru Hota de pescuit oceanic în specialitățile:
• Navigație (ofițeri maritimi puncte);
• Electromecanică (ofițeri maritimi mecanici și ofițeri mari

timi electricieni).

Admiterea in Institutul de marină se face pe bază de concurs, 
care se va desfășura potrivit 
rea in invățămintul superior 
țlei și Invățămintului.

Pentru înscriere, candidații 
ționare următoarele acte :

prevederilor din broșura „Admlte- 
1981“, editată de Ministerul Educa-

vor depune la comisiile de selec-

— diploma de bacalaureat In original (sau adeverința care să 
ateste existența in ultimul an de studii liceale);

— aprecierea activității școlare eliberate de conducerea liceului 
(pentru cei incadrați in producție, vor aduce în plus aprecierea 
activității profesionale eliberată de conducerea întreprinderii);

— certificat de naștere in copie legalizată;
— buletine medicale RBW, radioscopie pulmonară, radioscopie 

gastro-duodenală și adeverința eliberată de circa sanitară de do
miciliu privind bolile cronice, acute și in stare transmisibilă;

— caziere pentru titular, tata șl mama;
— patru fotografii tip buletin.
Odată cu aceste acte, candidații vor depune și două dosare tip 

mapă pe care iși vor inscrie numele și facultatea pentru care 
candidează.

Nu se admite înscrierea sub rezerva prezentării ulterioare a 
actelor.

La concursul de admitere se primesc numai bărbați ce nu de
pășesc vtrsta de 25 de ani împliniți in anul examinării.

înscrierea la concursul de admitere se face cu începere de la 
data de 25 mai șl se va încheia la data de 22 iunie 1982, In ur
mătoarele centre de înscriere:

— întreprinderea de Pescuit Oceanic
5 04 S3 interior 132

— Oficiul de Agenturare nave București, Btr. Povernei nr. 1—3, 
sector 1

— Fabrica de Plase șl Unelte Pescuit Galați
— întreprinderea Piscicola Constanța.

Tulcea, telefon: 3 05 21,

1veronit

o

4 1 Sanda '
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In magazinele și raioanele specializate ale COMERȚULUI 
DE STAT se găsesc patru variante ale mașinii de cusut VERONI
CA: tip normal (prețul 2 020 de lei), tip normal cu picior de 
metal (prețul 2 020 de lei), tip mobilă (prețul 2 270 de lei) și 
tip electrică (valiză) prețul 2 155 de lei. In funcție de spațiul dis
ponibil din locuința dv., alegeți unul din aceste tipuri. Mașina 
de cusut VERONICA reduce efortul fizic, dindu-vâ posibilitatea 
să vă concentrați mai mult asupra cusutului in sine. Cu mașina

de cusut VERONICA puteți executa: cusătură dreaptă, tivire, 
stopare, vătuire, rabatare, broderie, increțire și altele.

In magazinele și raioanele specializate ale COMERȚULUI DE 
STAT mai puteți găsi și mașina de cusut tip electrică cu cusături 
in zigzag SANDA (valiză). Mașina de cusut SANDA mai face 
și cusături decorative (16 feluri), cusătură cu ac dublu (prețul 
3 270 de lei).
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TELEGRAME Ieri, la Costinești, și-a început lucrările masa rotundă:
Excelentei Sale

Domnului HABIB BOURGUIBA
Președintele Republicii Tunisiene

TUNIS
Aniversarea Zilei Victoriei, sărbătoarea națională a Republicii 

Tunisiene, imi oferă plăcutul prilej de a vă adresa calde felicitări 
și cele mat bune urări de sănătate’și'fericire personală, tie pace, 
bunăstare și progres pentru poporul tunisian prieten.

Exprim convingerea că raporturile dq prietenie și strinsă con
lucrare dintre țăi'fte noastre se vor apre^unda tot mai mult, spre 
binele popoarelor român ,$i tunisian, al cauzei păcii și independen
ței naționale, înțelegerii și colaborării in lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste Romania

TINERETUL ANILOR ’80 azi

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii. Socialiste Romania

Vă mulțumesc călduros, tovarășe președinte, pentru felicitările și 
frumoasele urări pe care mi le-ați adresat cu prilejul alegerii mele 
in funcția de președinte al Prezidiului R.S.F. Iugoslavia.

Folosesc și acest prilej pentru a exprima satisfacția față de dez
voltarea cu succes a relațiilor de bună vecinătate și colaborării ro- 
mâno-iugoslave pe multiple planuri, in interesul celor două țări 
socialiste, al înțelegerii și colaborării in Balcani și in lume.

PETAR STAMBOLICI
Președintele Prezidiului R.S.P. Iugoslavia

Excelentei Sale 
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
Sînt foarte recunoscător pentru mesajul dumneavoastră prietenesc 

de felicitări adresat cu ocazia aniversării independenței Israelului.
Sentimentele pe care dumneavoastră ați avut amabilitatea să mi 

le adresați au fost primite cu recunoștință și îmi face deosebită plă- 
.cere ca, la rindul meu, să vă adresez aceleași bune urări.

YITZHAK NAVON
Președintele Israelului

Cu prilejul sărbătorii națio
nale a Republicii Tunisiene, to
varășul Constantin Uăscălescu, 
prim-ministru al Guvernului 
Republicii Socialiste România, 
a aț*~-(sat primului ministru al 
Replolicii Tunisiene, Mohamed 
Mzali, calde felicitări și urări 
de sănătate și fericire perso

nală, de pace, progres și pros
peritate poporului tunisian și a 
exprimat convingerea că gu
vernele român și tunisian vor 
acționa in continuare pentru 
aprofundarea relațiilor de prie
tenie și cooperare rodnică din
tre cele două țări.

Reuniunea Grupului celor 77
La București au început, luni, 

lucrările reuniunii Grupului ce
lor 77 privind cooperarea in
tre țările in curs de dezvoltare 
în domeniul formării de cadre 
pentru industrie.

Organizată pe baza Progra
mului de acțiune pentru dez
voltarea cooperării economice 
intre țările in curs de dezvol
tare, adoptat de Conferința mi
nisterială a Grupului celor 77 
de la Caracas, reuniunea de la 
București prilejuiește examina
rea stadiului actual al cooperă
rii Intre țările in curs de dez
voltare in domeniul pregătirii 
cadrelor pentru industrie și, pe 
această bază, recomandarea 
unor măsuri pentru extinderea 
șl diversificarea acestei con
lucrări.

La lucrările reuniunii parti
cipă delegații din țări membre 
ale Grupului celor 77 din Asia, 
Africa, America Latină și Euro
pa. Iau parte, de asemenea, 
reprezentanți ai O.N.U.D.I., 
UNESCO, Organizației Inter
naționale a Muncii, P.N.U.D., 
U.N.C.T.A.D., Comisiei econo- 
mico-sociale O.N.U. pentru 
Asia și Pacific.

La lucrări asistă directorii 
Centrului de informare O.N.U. 
la București. Centrului demo
grafic O.N.U./România și Cen
trului european pentru învăță- 
mintul superior al UNESCO la 
B -’irești.

legația română este con
dusă de Ion Teoreanu, minis
trul educației și invățămintului.

In funcția de președinte al 
reuniunii a fost ales Gheorghe 
Dolgu, adjunct al ministrului 
afacerilor externe.

Șeful delegației române, care 
a deschis dezbaterile, a exprimat 
satisfacția Guvernului Republi
cii Socialiste România pentru 
desfășurarea lucrărilor acestei 
importante reuniuni in capitala 
patriei noastre.

Vorbitorul a prezentat apoi 
pe larg concepția președintelui 
Nicolae Ceaușescu, a Româ
niei, cu privire la însemnăta
tea dezvoltării conlucrării pe/ 
multiple planuri intre țările in

curs de dezvoltare în scopul 
edificării unui larg sistem de 
întrajutorare reciproc avanta
joasă, bazat pe solidaritatea in 
lupta comună pentru dezvolta
rea economico-socială indepen
dentă a fiecărui popor, pentru 
promovarea unei politici noi in 
lume, de egalitate și respect 
între națiuni, de deplină echi
tate, pentru abolirea vechii po
litici imperialiste de dominație 
și asuprire.

După ce a evidențiat expe
riența României in formarea 
cadrelor pentru industrie, pre
ocuparea sa constantă pentru 
amplificarea cooperării in acest 
homenlu cu celelalte state in 
curs de dezvoltare, vorbitorul 
a subliniat necesitatea acordă
rii unei atenții sporite de către 
țările in curs de dezvoltare și 
de organizațiile internaționale 
creării de centre pentru forma
rea și perfecționarea de cadre 
specializate pe tipuri de pre
gătire sau pe sectoare indus
triale. Asemenea centre ar pu
tea fi infijntate în țări in curs 
de dezvoltare cu experiență in- 
tr-un domeniu sau altul de ac
tivitate șl, in acest sens. Româ
nia ar putea examina problema 
creării unui asemenea centru, 
beneficiind și de sprijinul mate
rial al O.N.U.D.I.. UNESCO, 
O.I.M. și al altor foruri inter
naționale, intr-un domeniu in 
care țara noastră are expe
riență.

în încheiere, șeful delegației 
române a exprimat convingerea, 
că reuniunea de la București 
a Grupului celor 77 se va în
cheia cu recomandări utile, de 
natură să îmbogățească posibi
litățile și mijloacele de acțiune 
la nivel național, regional și 
internațional pentru extinderea 
cooperării economice in -dome
niul pregătirii cadrelor pentru 
industrie din țările în curs de 
dezvoltare.

în dezbaterile generale au 
mal luat cuvintul reprezentan
ții unor țări membre ale Gru
pului celor 77. precum și ai 
unor organizații internaționale.

Lucrările reuniunii continuă.

AGENDA
Tovarășul Gheorghe Oprea, 

prim viceprim-ministru al gu
vernului, a primit luni după-a- 
miază o delegație de specialiști 
din R.P. Chineză, condusă de 
LI Peng, prim-adjunct al minis
trului energiei electrice și gos
podăririi apelor, care se /află 
intr-o vizită in țara noastră.

In timpul intrevederii au fost 
evidențiate cu satisfacție bunele 
relații de prietenie și colabora
re economică statornicite intre 
țările și popoarele noastre, rela
ții ce se dezvoltă pe multiple 
planuri in spiritul hotăririlor și 
înțelegerilor convenite la cel 
mai înalt nivel. In acest con
text. au fost abordate probleme 
privind posibilitățile dezvoltării 
cooperării industriale și tehnice 
româno-chineze in domeniul 
energetic.

Tovarășul Ștefan Andrei, mi
nistrul afacerilor externe, a 
primit luni, pe Neville Hugo 
Sale Judo, noul ambasador al 
Noii Zeelande in Republica So
cialistă România, in legătură cu 
apropiata prezentare a scrisori
lor de acreditare.

Cu prilejul Zilei naționale a 
Republicii Tunisiene — aniver
sarea Zilei Victoriei —. luni 
după-amiază. a avut loc în Ca
pitală o manifestare culturală

La invitația Marii Adunări 
Naționale, luni, a sosit in Ca
pitală o delegație a Senatului 
Regatului Hasemit al Iordaniei, 
condusă de Bahjat Talhouni, 
președintele Senatului.

Din delegație fac parte Subhi 
Amin, Hasan El Keyed, Foud 
Kakish. șeicul Qassim Al Ei
tan. senatori.

★
în după-amlaza aceleiași zile, 

președintele Marii Adunări Na
ționale, tovarășul Nicolae Gio- 
san s-a intilnit cu delegația 
parlamentară iordaniană.

★
în aceeași zi, Biroul Marii 

Adunări Naționale a oferit un 
dineu in onoarea oaspeților 
iordanieni.

Sub auspiciile Academiei de 
științe sociale și politice, Co
misiei naționale de demografie 
și revistei „Era socialistă", luni 
a avut loc dezbaterea științi
fică interdisciplinară cu tema 
„Funcțiile sociale, educative și 
responsabilitatea socială a fa
miliei".

SPORT

Ambasadorul R.P. Bulgaria la 
București, Todor- Stoicev, a or
ganizat luni o conferință de 
presă consacrată împlinirii a 
100 de ani de la nașterea lui 
Gheorghl Dimitrov.

• In sferturile de finală ale 
probei de simplu femei din ca
drul campionatelor internațio
nale de tenis ale Franței ce se 
desfășoară la arena pariziană 
Roland Garros, favorita princi
pală americana Chris Evert- 
Lloyd a intrccut-o cu 6—2. 6—4 
pe tinăra jucătoare româncă Lu
cia Romanov după o partidă de 
excelent nivel tehnic. în semi
finale, Evert o va întilni pe 
compatrioata sa Andrea Jaeger 
(16 ani), care a eliminat-o cu 
6—1. 6—0. pe Virginia Ruzici.

Rezultate din optimile de fi
nală ale probei de simplu băr
bați: Connors — Hooper 6—1, 
6—0, 6—4; Vilas — Maurer 6—2,

Luni, la Costinești, și-a în
ceput lucrările masa rotundă: 
Tineretul anilor ’80. organizată 
de UNESCO împreună cu Cen
trul de cercetări pentru pro
blemele tineretului din țara 
noastră, amplă acțiune la nivel 
international consacrată pregă
tirilor pentru Anul internațio
nal al tineretului.

La lucrări sint prezenti re
prezentanți și observatori din 
partea O.N.U., UNESCO, ai 
unor organisme guvernamenta
le și neguvernamentale, organi
zații de tineret la nivel națio
nal. regional și internațional, 
cercetători și specialiști din cir
ca 40 de țâri, ce se preocupă de 
viața și aspirațiile tinerei ge
nerații.

Adresind din partea tineretu
lui român un călduros salut și 
cele mai sincere urări de succes

participanților la lucrările me
sei rotunde. tovarășul Nicu 
Ceaușescu. secretar al C.C. al 
U.T.C., președintele Comitetului 
consultativ al O.N.U, pentru 
Anul internațional al tineretu
lui, a apreciat această reuniune 
ca o contribuție valoroasă la 
elaborarea unor recomandări și 
sugestii pertinente, menite să 
determine atit impulsionarea și 
perfecționarea acțiunilor social- 
politice, economice șl educațio
nale ale diferiților factori in 
favoarea tineretului, cit și for
marea conștiinței unor mase tot 
mai largi de tineri de pretutin
deni, in ' legătură cu rolul și 
răspunderea ce le revin pe 
plan național și internațional.

In acest context, proclamarea 
anului 1985 drept An interna
tional al tineretului sub deviza 
„Participare, Dezvoltare, Pace**,

reprezintă o încercare a comu
nității internaționale, prin in
termediul Organizației ’ Națiuni
lor Unite, de a crea un cadru 
favorabil pentru înfăptuirea as
pirațiilor și preocupărilor ti
nerei generații, referitoare la 
asigurarea condițiilor de muncă 
și viață, la educarea și forma
rea sa multilaterală și, totoda
tă. pentru intensificarea efortu
rilor, la nivel național, regional 
și internațional, de identificare 
a celor mai adecvate căi și 
mijloace de sporire a aportului 
tineretului Ia dezbaterea și so
lutionarea problemelor sale 
majore, care sint de fapt pro
blemele lumii în care trăiește.

In încheiere, tovarășul Nicu 
Ceaușescu și-a exprimat con
vingerea că participarea la 
masa rotundă va oferi oaspeți
lor străini posibilitatea să cu

noască și unele aspecte ale 
vieții și muncii poporului ro
man, ale tineretului nostru, 
care, beneficiind de condiții 
tot mai bune de muncă, învă
țătură și viață, participă res
ponsabil la progresul social- 
economic- al țârii, se manifestă 
activ în mișcarea internațională 
de tineret, in lupta pentru pace, 
dezarmare, securitate și coope
rare, pentru independență, pen
tru democrație și progres so
cial, pentru edificarea unei 
lumi mai bune și mai drepte.

In cuvîntul său. doamna Le
ticia Shahani, secretar general 
adjunct al O.N.U. pentru proble
mele sociale și umanitare, după 
ce a exprimat aprecierea pentru 
contribuțiile deosebite ale gu
vernului României in domeniul 
tineretului, subliniind caracte
rul important al rezultatelor 
obținute de Comitetul consul
tativ O.N.U. pentru Anul in
ternațional al tineretului, a evi
dențiat aportul efectiv al pre
ședintelui acestuia, tovarășul 
Nicu Ceaușescu, la marcarea 
Anului internațional al tine
retului.

Au fost prezentate aspecte 
ale activității O.N.U. prin 
perspectiva Anului internațio
nal al tineretului.

Dl. Nicolas Bodart a adus sa
lutul directorului general al 
UNESCO in calitate de repre
zentant al acestuia și a expri
mat mulțumiri pentru spiritul 
de cooperare activă și eficace 
la pregătirea actualei reuniuni, 
infățișind apoi o serie de pro
bleme in legătură cu condiția 
tineretului in lumea contempo
rană.

Pierluigi Vagliani, șeful Di
viziei pentru tineret a UNESCO 
a adresat calde mulțumiri vor
bitorilor pentru intervențiile a- 
cestora la reușita mesei ro
tunde.

S-a trecut apoi la alegerea 
biroului reuniunii. Tovarășul 
Nicu Ceausescu a fost ales ca 
președinte al mesei rotunde. în 
calitate de vicepreședinți au 
fost aleși : Pallatao Corpus (Fi- 
lipine) și Antonio Cabrai de 
Andrade (Brazilia), iar ea ra
portor — Ly Boubacar (Sene
gal).

Lucrările reuniunii conti
nuă.

INFORMATII-NOTE-SAH*FILATELIE*UMOR 
INSEMNARI-MUZICA-JOCURI’EPIGRAME

COPIII CREEAZĂ
Abordează cu curaj majoritatea genurilor și speciilor li

terare — proză, poezie, schițe, povestiri, basme, scenarii dra
matice, reportaj, fabule și epigrame — participă la con
cursuri de creație și interpretare, se intilnesc cu scriitori, c- 
ditori și alți oameni de cultură, prezintă programe împreună 
cu formația folk și de estradă, colaborează cu alte cenacluri 
similare etc, punind in toate acestea pasiune, ambiție și 
pricepere cită au. Așa s-ar putea spune pe scurt despre 
membrii cenaclului „Georgc Bacovia" ce funcționează, din 
1979, sub îndrumarea tinerei profesoare Ana Maria Manta, 
la Cașa pionierilor și șoimilor patriei din sectorul 4. Anul 
trecut, la concursul municipal „Tinere condeie", cenaclul 
s-â remarcat prin obținerea a 4 premii. La ediția din acest 
an a concursului „Sintem primăvara țării", juriul a acordat 
premiul său special Margaretei Sfirclii, pentru proză. Cele 
mai bune lucrări apar in revista casei, „Ramuri". în cinstea 
Zilei copilului, micii artiști s-au intilnit, la Biblioteca muni
cipală „M. Sadoveanu", cu scriitorii Virgil Carianopol, Călin 
Gruia, cu actori ai teatrului „I. Creangă", urmind să con
sacre următoarea ședință de lucru acestui eveniment.

PENTRU BOGĂȚIA RECOLTELOR TOAMNEI - 
ACUM, PRAȘILE ȘI UDĂRI ZILNICE

argeș: 0 experiență care 
atestă valoarea întreținerii 
corecte și Ia timp a culturilor

Consiliul unic agroindustrial 
Costești, județul Argeș. încă 
înainte de a pleca de la sediu, 
directorul stațiunii de mecani
zare, inginerul Ion Radu, cit și 
tinărul Vasile Duță, inginerul 
șef al consiliului, țin să ne asi
gure: cimpul este impinzit de 
oameni și tractoare.

Ajungem in inima cîmpiei Pi- 
teștiului printre frumoase la
nuri de griu și orz, printre tar
lale cu porumbul și floarea-soa- 
relui bine răsărite — dovadă că 
peste tot s-a muncit cu răspun
dere. La Costești, Buzoiești, 
Cornățel, Broșteni sute de oa
meni — la muncă. Sc prășește 
porumbul, se recoltează furajele. 
In sfirșit se ară șl sc insămin- 
țează a doua cultură pe terenu
rile eliberate.

Nu este prima zi de lucru la 
întreținerea ‘culturilor, după 
cum aflăm de la interlocutorii 
noștri. „Prășitul sfeclei furajere 
s-a încheiat pe toate cele 163 ha, 
ne spune Vasile Duță, La floa- 
rea-soarelui — la fel (2 033 ha), 
iar in locul cite unei semințe 
care n-a reușit să încolțească 
au fost puse manual sau meca
nic altele pentru ca densitatea 
să rămină cea de la semănat". 
„Prima prașilă mecanică la po

rumb se Încheie azi-mîine, con
tinuă și Ion Radu. Dealtfel ma
joritatea cultivatoarelor sînt Iu 
secțiile de mecanizare. Le pre
gătim pentru a doua prașilă".

De fapt, aici, In Consiliul unic 
agroindustrial Costești. există o 
bună experiență în privința în
grijirii porumbului. Nici coope
ratorii, dar nici specialiștii — 
chiar cei mai tineri, cum sînt in
ginera Elena Coman (șefa fer
mei nr. 1. C.A.P. Ioncști), Ingi
nerii Ioana Prodan și Trnndaflr 
Chivu (șefii formelor nr. 1 și nr. 
2, C.A.P. Costești), care abia au 
terminat stagiatura, sau ingi
nerii șefi Ion Toloș (C.A.P. Cor- 
nățel) și Dan Șenchea (C.A.P. 
Broșteni) — nu așteaptă să 
crească buruienile de o palmă 
șl apoi să inceapă săpatul. Ei 
prășesc porumbul clnd are 3—4 
frunze adevărate, cu termen de 
execuție 7—8 zile. Șt această lu
crare nu se face doar o singură 
dată, prașila manuală se aplică 
de două-trei ori și dacă este ne
voie chiar de patru ori. Nu sint 
ezitări să se prășească porumbul 
pe rinduri chiar și acolo unde 
s-au aplicat erbicide. Pe aceste 
terenuri se dă o prașilă de co
recție pentru spargerea crustei, 
pentru alinarea solului și men

ținerea umidității în pămint. Ca 
să spunem așa — oamenii de 
aici au învățat să obțină recolte 
mari. Dar să argumentăm prin 
citeva cifre: anul trecut, un an 
nu prea bun pentru agricultura 
județului, cooperatorii de Ia Ic
nești au obținut peste 5 000 kg 
boabe porumb la ha. La în
treprinderea agricolă de pro
ducție Costești șl la coopera
tiva agricolă Costești. ca și 
la Buzoiești sau Cornățel s-au 
obținut tot în anul trecut 
recolte la fel de bune. peste 
4 000 kg și pînă ]a 5 000 kg boa
be la ha. Ca să nu sc dezmintă 
și in acest an. toate unitățile

s-au angajat să depășească me
dia pe consiliu de 3 800 kg la 
poiumb boabe. Și este vorba de 
un angajament perfect realizabil 
dacă ne gindim la modul in care 
s-a lucrat in această primăva
ră. la felul in care au răsărit și 
se dezvoltă toate culturile, la 
preocuparea continuă a cadrelor 
de specialitate, a mecanizatori
lor cit șl a tuturor cooperatori
lor pentru a ingriji cit mai bine 
nu numai porumbul, dar șl floa- 
rea-soarelui — cultură care 
promite șl ea recolte mult mal 
mari decit in ceilalți ani.

CRISTINA BALINT

♦ ♦

La Complexul muzeistic „Stelea" din Tirgoviște s-a des
chis un șantier pentru refacerea și protejarea monumen
telor sale, ce au o deosebită importanță istorică și turis
tică. Prin acțiuni de muncă patriotică, la care iși aduc 
contribuția elevi, tineri din unitățile economice ale mu
nicipiului Tirgoviște, se refac clădiri de locuit, care au 
existat in secolele XV—XVII. Cu acest prilej s-a scos la 
iveală și un tezaur de monede din secolul al XVI-lea. 
(MIHAIL I. VLAD).

Caligrafii de buzunar

VALENȚELE EDUCAȚIEI
Pentru elevii care 

tontinuă ciclul de 
instruire In mediul 
rural, primăvara 
este și o autentică 
minicampanie agri
colă. Ceea ce au 
semănat in zilele 
purtate sub do
goarea soarelui, ur
mează a fi îngrijit 
după toate regu
lile. Dar nu numai 
atit. Elevii și-au 
amenajat loturi ex
perimentale unde 
se cultivă și se ur
măresc soluri adap
tate, performanțe 
de sol in condiții 
de climă date, fa
miliarizarea cu ma
șinile și utilajele 
folosite în cultiva
rea pămintulul. 
Toate acestea se 
desfășurau sub 
ochii noștri, intr-o 
frumoasă zi de 
mai, pe lotul Școlii 
generale din co
muna Bethausen, 
județul Timiș. De
sigur, pregătirea 
elevilor pentru a- 
ceastă adevărată 
campanie a inceput 
din iarnă, cind in 
laboratorul de bio

logie, dispunind de 
un bogat material 
didactic obținut 
prin autodotare, au 
fost discutate și 
prezentate variante 
și posibilități de 
cultivare a lotului 
școlii. Ajutați de 
mecanizatorii din 
comună, elevii au 
ajuns si cunoască 
tainele mașinilor a- 
gricole, reallzindu- 
se o rodnică cola
borare intre școală 
și întreprinderea de. 
mecanizare. Tot 
prin forțe proprii 
au fost realizate și 
cabinetele de geo
grafie, matematică, 
limba română. Sur
priza de a găsi ma
xim interes pentru 
fiecare obiect de 
studiu din această 
școală a fost com
pletată de reușita 
unor acțiuni cultu
rale : echipa de 
dansuri, laureată a 
Festivalului națio
nal „Cintarea
României" ; găzdui
rea pentru o lună 
a studenților de la 
secția de etnografie 
șl folclor a Uni

versității Timișoa
ra. cărora li s-a 
dat posibilitatea să 
contribuie la cu
noașterea și pune
rea in valoare a 
tradiției locale, pre
cum și la trezirea 
interesului elevilor 
de a participa activ 
la culegerea, păs
trarea și perma
nentizarea unor va
loroase tradiții in- 
tilnite in localitatea 
de pe malul Begii. 
Directoarea școlii, 
prof. Curelaru Sil
via. și prof, de bio
logie, Curelaru Con
stantin, sint doi din
tre inițiatorii ac
tivităților pe care 
le-am găsit demne 
de semnalat. O fa
milie In care dra
gostea pentru pre
gătirea multilate
rali a elevilor s-a 
concretizat In nu
mărul mare de ab
solvenți ce au ur
mat CU' succes calea 
ridicării satului ro
mânesc.

NICOLAE 
STELEA

FILATELIE

Pe rol, în activitatea unități
lor agricole mureșene este, și 
va rămîne încă mult timp, în
treținerea culturilor. Odată ră
sărite. plantele cer soțu-e, aer și 
apă. Este tocmai ceea ce se rea
lizează prin prașilă. Sint lucruri 
pe care le cunoaște orice gospo
dar al ogoarelor.

Cind tinăra Maria Aioanei ori 
Viorica Gurghian la Icmut 
spun : „Trebuie să prășim", a- 
nunță in fapt că aceste zile în
seamnă angajare, efortul între
gului sat. Acestea se văd in pe
rimetrul cooperativei agricole de 
aici, in spațiul tuturor unități
lor agricole. Sute de oameni sint 
antrenați la prașila a II-a și ră- 
ritul sfeclei de zahăr, lucrare ce 
se apropie de sfirșit, la prășitul 
manual și mecanic, al porumbu
lui. La Săulta de Cimpie, Gheor
ghe Duma, președintele unității, 
ne spune că executarea la timp 
și la o calitate superioară a tu
turor lucrărilor de întreținere 
este o lege in unitatea ce o con
duce. O lege pe care o respec-

tă cu rigurozitate în aceste zile 
sute de cooperatori intîlniți la 
„Pădure", brigada condusă de 
Petre Rusu, la „Vamă", brigada 
condusă de Vasile Cișmaș, la

Eugen Anca, inginerul șef al 
C.A.P. Valea Largă, ne vorbește 
de o experiență. O experiență, 
adică o muncă bine făcută care 
în anul trecut le-a adus coope

mureș: Prin orice mijloace, 
apa adusă pretutindeni 
la rădăcinile plantelor

„Ciurgău". brigada condusă de 
Alexandru Pop. Forța angajări
lor este demonstrată de cele 210 
hectare cu sfeclă de zahăr pră
șite de două ori, de cultura po
rumbului pe care se execută 
prașila mecanică și prașila I 
manuală.

ratorilor de aici locul fruntaș in 
județ la toate culturile.

— Experiență se numește 
sapă și grapă, ne spune briga
dierul Mihăilă Călugăr întîlnit 
în parcela „Valea Glodului". Și 
lopată, și găleată, și stropitoare 
și cite și mai cite, dar înainte

de toate oamenii ce le mlnuiesc. 
Acuma prășesc in brigada mea, 
și a lui Costin Pădurean, peste 
300 de oameni. Spre seară, toți 
aceștia duc apă, ca la foc, in 
grădina de legume.

Inginera Lucrețla Anca, șefa 
fermei legumicole, este agitată 
pe bună dreptate, deoarece uni
tatea duce lipsa unui utilaj de 
irigat. La fel de întemeiată este 
și cererea cooperatorilor din 
Balta, de a 11 se asigura Un 
furtun de 150 metri și o pompă 
care ar contribui la creșterea 
randamentului udării pe cele 8 
ha cultivate cu vinete și ardei. 
Sint necesități ce trebuie împli
nite în toate unitățile care nu 
dispun de sisteme ori alte mij
loace de irigații.

Alta este situația în fermele din 
Chețani. Iernut, Sinpaul, Un
gheni, Cuci, Sintana. care bene
ficiază de surse de apă apropi
ate și agregate de irigat.

MIRCEA BORDA

în municipiul Mediaș, nc 
informează ing.’ Ion Plntican, 
este organizată expoziția de 
filatelie cu tema „Cosmofilia 
’82", manifestare integrată 
săptăminii culturale ine- 
dleșonc „Flori de mai", a- 
flată la cea de-a zecea edi
ție. Vernisajul a fost prece
dat de un simpozion cu pri
lejul Căruia au fost prezen
tate mai multe materiale 
privind activitatea savantu
lui Herman Oberth din Me
diaș, materiale filatelice, a- 
părute pină in prezent cu 
prilejul zborului româno- 
sovietic în cosmos, evoluția 
cuceririi spațiului la ro

mâni de la Tralan Vuia la 
Dumitru Prunariu. La ex
poziție au participat filate- 
liști din 12 județe ale țării 
Iuriul a acordat, la clasa 
maturi, 5 medalii de vermeil, 
7 de argint, 2 de bronz ar
gintat și 7 de bronz, iar la 
clasa tineret, o medalie de 
argint. 2 de bronz, argintat și 
una de bronz.

Din partea unor importan
te întreprinderi și Instituții 
medieșene au fost oferite 
participanților diverse pre
mii in obiecte. Cu acest pri
lej a fost editat un set de 
cinci piese filatelice Înca
drate tematicii cosmosului.

PASIUNEA ALBINĂRITULUI
Tudor Andronache din To- 

poloveni este unui dintre 
miile de pasionați crescători 
de albine de pe meleagurile 
argeșene. întors din armată, 
el a hotărlt să ducă mai de
parte îndeletnicirea tatălui, 
tefăcind incet-incet stupina. 
Are acum 40 de familii de

albine. Cum spune, e o în
deletnicire frumoasa și ren
tabilă. „Cum trebuie să fie 
un bun stupar T“. il intreb. 
„Calm și bun cu albinele, 
prezent tot timpul in mijlo
cul lor". Pe mierea pe care 
o valorifică anual prin con
tract obține peste 25 000 lei. 
(B. G. Cirstca).

6—3, 6—1; McNamara — Gomez 
6—1, 5—7, 3—6, 11—9.

In primul tur al probei de ju
niori Emil Hnat (România) l-a 
invins cu 6—2, 6—2, pe Toshima 
Kawai (Japonia).

• Campionatele naționale de 
scrimă au inceput, ieri. Ia sala 
sporturilor „Floreasca" cu pro
ba masculină de floretă, cîști- 
gată de Petru Kuki (Steaua), 
urmat do coechipierii săi G. 
Oancea și Z. Husti.

• Prima echipă care a ajuns 
In Spania în vederea participă
rii la turneul final al campio
natului mondial de fotbal este 
cea a Argentinei, sosită la

Barcelona, unde pe 13 iunie va 
susține meciul de debut al 
competiției in compania selec
ționatei Belgiei. Deținătorii ti
tlului suprem și-au stabilit car
tierul general la Alicante.

In același avion cu formația 
argentinianâ s-a aflat și preșe
dintele clubului F.C. Barcelona. 
Jose Luis Nunez, care a anun
țat. la sosirea pe aeroportul din 
capitala catalană, transferul la 
formația din Barcelona a cele
brului jucător argentinian Die
go Maradona. Conducătorul de 
joc al campionilor mondiali va 
evolua In noua sa echipă din 
sezonul următor.

• Antrenorul echipei de fot
bal a Scoției, Jock Stein, a co
municat lotul celor 22 de jucă
tori care vor evolua la turneul 
final al campionatului mondial 
din Spania. Lotul cuprinde ur
mătorii jucători : portari : 
Rough, Wood, Leighton ; fun
dași : McGrain, Gray, McLeish, 
Hansen, Miller, Narey, Burley, 
Evans ; mijlocași : Wark, Hart
ford, Strachan, Souness ; ata- 
canți : Provan, Dalglish, Jor
dan, Robertson, Archibald, 
Sturrock, Brazil,

Selecționata scoțiană va urma 
un ultim stagiu de pregătire în 
Portugalia, sosirea în Spania 
fiind programată pentru data 
de 11 iunie.

TV
PROGRAMUL I
11.00 Telex. 11,05 De ziua inter* 

națională a copilului. 11.20 Roman- 
foileton: ,,Drumuri- — episodul 3. 
12,05 Pentru curtea șl grădina 
dumneavoastră. 12,20 Cadran mon
dial. 12,45 Dulce Țară Românească. 
1G.00 Telex. 16.05 Tragerea ,de a- 
mortizare ADAS. 16,15 Producția 
artizanală în școală. 16,40 Reportaj 
pe glob; Panoramic Italian. 11,00 
Clubul tineretului. 17,40 Album co
ral. 17,50 1001 de seri. 20,00 Telejur
nal. 20.30 „Anii noștri de lumină'* 
— emisiune consacrată Zilei inter
naționale a copilului. 21.35 Forum 
politico-ideologic. 22.00 Telejurnal.

PROGRAMUL II
20,00 Telejurnal. 20,30 Documen

tar TV. 21.00 Mic dicționar de o- 
peră și balet — litera ,,CM» 22,00
Telejurnal.

Desen de HORlA CRIȘAN

Rubrică realizată de VASILE RAVESCU



Pentru toți copiii lumii
dreptul suprem, la viață, la pace!

ZIUA INTERNAȚIONALĂ A COPILULUI
STIRI'NOTECOMENTARII-STIRINOTE'COMENTARII'STIRINOTE-COMENTARII

Dragostea, grija și atenția fața 
de copii sint, fără îndoială, un 
etalon al omeniei. în mai toate 
țările ocrotirea copilului face 
parte integrantă din politica de 
stat, maltratarea gravă a copi
ilor este pedepsită prin lege, iar 
grija față de creșterea, educația, 
școlarizarea și calificarea lor 
profesională constituie o pre
ocupare de prim rang a celor 
mai înalte foruri de decizie po
litică. Grija față dc viitorul ce
lei mai tinere generații se face 
simțită și la nivel internațional. 
Cu peste două decenii in urmă, 
O.N.U. a adoptat „Declarația 
drepturilor copilului", in al că
rei preambul se spune că „ome
nirea datorează copilului tot ce-i 
poate dărui mai bun".

A iubi și a face totul pentru 
ca tinerele vlăstare să aibă parte 
de o viață fericită este probabil 
lucrul cel mai firesc și inalie
nabil omului. Am fost copii, 
avem sau vom avea copii si 
mulți dintre noi vom avea și ne
poți sau strănepoți. Candoarea, 
curiozitatea și joaca lor netul
burată de griji sc asociază tot
deauna cu aspirația Ia fericire 
a fiecărei ființe umane. .Și nu 
există, desigur, ideal mai înalt 
decit acela de a putea asigura 
copiilor noștri și copiilor întregii 
lumi o copilărie frumoasă, nor
mală, pentru ca ei să poată de
veni cetățeni de nădejde ai ță
rilor lor, oameni in adevăratul 
intcles al cuvintului.

Din păcate, puține generații 
au avut parte de o copilărie 
normală, netulburată de eveni
mente dramatice. ” în secolul 
nostru, cu atit mai puțin. Cele 
două războaie mondiale, con
fruntarea sterilă din perioada 
„războiului rece", „războaiele lo
cale" și cele „civile" și-au pus 
amprenta dureroasă asupra vie
ții unei mari părți a populației 
globului. Copii știriceați de 
bombe sau pirjoliți de focul nu
clear, copii orfani sau rămași 
fără adăpost, copii secerați de 
foamete sau boli — tragediile 
trecutului nu trebuie să se mai 
repete.

Omenirea datorează copiilor, 
pe drept cuvint, tot ce le poate 
dărui mai bun. Și nu le poate 
dărui nimic mai bun decit o 
lume a păcii. Căci dacă dreptul 
la viață este dreptul suprem al 
ființei umane, din care decurg 
toate celelalte, pacea este pri
ma condiție necesară pentru 
asigurarea dreptului Ia viață. Și 
niciodată acest adevăr nu a fost 
mai pregnant decit în zilele 
noastre, cind o nouă conflagra
ție mondială ar putea însemna 
distrugerea întregii civilizații 
umane. Preocuparea față de vi

itorui copiilor a scos în stradă, 
in ultimii ani, milioane de oa
meni 
unor 
masă.
curse 
căreia

care au cerut, in cadrul 
impresionante acțiuni de 

încetarea demențialei 
a înarmărilor, datorită 
în lume s-au acumulat 

arsenale capabile să ucidă de 
fnii dc ori pe fiecare locuitor al 
..Planetei albastre11. A pune 
capăt acestei competiții absurde 
și periculoase este in prezent 
obiectivul primordial al contem
poraneității, poziție afirmată cu 
clarviziune, și consecvență in 
toate documentele de politică 
externă ale partidului și statu
lui nostru și impărtășită de 
imensa majoritate a populației 
globului. .Nu există, sublinia 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. in 
înflăcărată cuvintare rostită la 
Forumul național al tineretului 
român, nimic care să justifice 
distrugerea vieții acelora care

FLălk . y * Ț *

Evoluția pozitivă 
a relațiilor româno-tunisiene

TUNIS 31 (Agerpres). — Pre
ședintele Republicii Tunisiene, 
Habib Bourguiba. l-a primit pe 
Gheorghe Caranfil. ministrul 
industriei chimice, președintele 
părții române în Comisia mixtă 
româno-tunisiană de cooperare 
economică.

Cu acest prilej, au fost trans
mise din partea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. președintele 
Republicii Socialiste România, 
un mesaj dc caldă prietenie, 
urări de' sănătate și viață lungă 
spre binele și prosperitatea po
porului tunisian prieten. Tot
odată. au fost transmise ca.lde 
felicitări cu ocazia sărbătorii 
naționale a poporului tunisian, 
ziua de l iunie.

Președintele Habib Bourguiba, 
exprimind 
mesajul de 
rugat să se 
lui Nicolae 
fierbinți 
succese in dezvoltarea 
nici socialiste.

Șeful statului tunisian a evo
cat cu deosebită plăcere con
vorbirile avute cu șeful statu
lui român, atit la București cit 
și la Tunis, și și-a exprimat ad-

mulțumiri pentru 
prietenie primit, a 
transmită tovarășii- 
Ceaușescu cele moî 

urări de sănătate și 
Romă-

Popoarele Africii 
năzuiesc spre o lume 

fără arme

Necesitatea creșterii rolului și eficientei

mirația pe care o are față de 
personalitatea proeminentă a 
conducătorului 
porului român, prieten 
misiei și al popoarelor 
personalitate de frunte 
politice contemporane.

Habib Bourguiba și-a expri
mat satisfacția față de evoluția 
pozitivă a relațiilor româno-tu- 
nisicnc pe multiple planuri, cit 
și a lucrărilor actualei sesiuni 
a comisiei mixte, care sc în
scriu in spiritul înțelegerilor 
convenite intre cei . doi șefi de 
stat.

proeminentă 
statului și po- 

al Tu- 
arabc, 

a vieții

★
In perioada 26—28 mai, la Tu

nis s-au desfășurat lucrările 
celei de-a IX-a sesiuni a Co
misiei mixte 
de cooperare economică, 
tocolul. 
Caranfil. 
chimice, 
mane in 
Lasram. 
naționale al Tunisiei, 
cursul ascendent al relațiilor c- 
conomicc. convenindu-se dubla
rea schimburilor comerciale 
pină la sfirșitul acestui an față 
de realizările din 1981.

româno-tunisiene
Pro- 

Gheorghe 
industriei 
părții ro- 
Abdelaziz 
economiei 
marchează

semnat de 
ministrul 

președintele 
comisie, și 
ministrul

COTONOU 31 (Agerpres) 
— Reducerea eficientă a 
stocurilor de arme de exter
minare în masă și instaura
rea unei ordini economice 
internaționale mai drepte 
sint principalele sarcini ale 
contemporaneității, a decla
rat Mathieu Kerekou, pre
ședintele Republicii Populare 
Benin, la incheierca lucrări
lor Conferinței șefilor de 
stat și de guvern din țările 
membre ale Comunității e- 
conomice a statelor vest-afri- 
canc (ECOWAS). Popoarele 
Africii năzuiesc spre o pace 
reală și securitate interna
țională. Ne revine responsa
bilitatea istorică pentru des
tinele omenirii, a arătat șe
ful statului beninez. Este 
necesar să ne aducem cu 
toții contribuția la reali
zarea unei dezarmări ge
nerale și totale, la prein- 
timpinarea unui nou război 
mondial care ar avea urmări 
grave pentru umanitate, 
arătat vorbitorul.

Comisiei O.N.U. pentru dezarmare
m procesul de reducere a bugetelor

militare și eliminare a armelor nucleare
NAȚIUNILE UNITE 31 (Agerpres). — La New York s-au în

cheiat lucrările sesiunii de fond din acest an a Comisiei O.N.U. 
pentru dezarmare, ultima din seria de reuniuni internaționale 
premergătoare celei de-a doua sesiuni speciale a Adunării Ge
nerale a O.N.U. consacrate 
incepe, după cum se știe, Ia

problemelor dezarmării, care va 
7 iunie 1982.

Centenarul Nicolae Titulescu

Dezbaterile s-au concentrat a- 
supra principalelor probleme în
scrise pe ordinea de zi referitoa
re la dezarmarea nucleară, re
ducerea bugetelor militare, 
dezarmarea convențională, ca
pacitatea nucleară a Africii do 
Sud. O sinteză a discuțiilor în 
legătură cu aceste probleme în
soțită de recomandări a fost in
clusă in raportul asupra activi
tății comisiei de-a lungul celor 
patru ani de la reînființarea sa, 
in 1978. care, va fi supusă sesi
unii speciale. accas-

abia s-au născut și care au în 
fața lor un viitor, o viață de 
zeci și zeci de ani, in care pot 
să dea civilizației și omenirii 
multe lucruri minunate, multe 
descoperiri ale tainelor naturii, 
în numele vieții copiilor, al 
omenirii, să facem totul pentru 
pace, pentru independență".

A face totul pentru pace în
seamnă astăzi in primul rind a 
lupta pentru încetarea cursei 
înarmărilor și trecerea la dezar
mare. Căci, după cum s-a mai 
spus, armele ucid chiar și fără 
a fi fosile. Potrivit ultimului 
raport 
nai de 
dierea 
ielile 
ridicat 
ca cifră de 650 miliarde dolari, 
sumă ce depășește produsul na
țional brut al tuturor statelor 
Africii și Americii Latine, unde 
trăiesc aproximativ 850 milioane 
de oameni. Armele ucid și fără 
a fi folosite intrucit risipirea în 
scopuri neproductive și de dis
trugere a unor asemenea fon
duri face ca lichidarea subdez
voltării, una din necesitățile 
stringente ale lumii in care 
trăim, să rămină incă un simplu 
deziderat. Peste două treimi din 
populația globului — populația 
țărilor in curs de dezvoltare — 
sint nevoite să trăiască la li
mitele minimului de subzistență, 
confruntate zilnic cu foametea, 
malnutriția. bolile, analfabetis
mul. șomajul și inflația, cu toa
te consecințele subdezvoltării. 
Or, printre victimele „preferate" 
ale mizeriei sc numără copiii. 
Statisticile O.N.U. si ale insti
tuțiilor sale specializate sint in 
acest sens edificatoare. Din 1.7 
miliarde copii sub 15 ani exis- 
tenți pe glob in 1980. 1.4 miliar-

al Institutului Internațio- 
la Stockholm pentru Stu- 
Pării (S.I.P.R.I.), cheltu- 
militare mondiale s-au 
anul trecut la astronomi-

trăiau in țările in curs de 
dezvoltare. Deci peste 80 la sută 
din copiii lumii (la care se 
adaugă alte citeva procente — 
copiii familiilor sărace din ță
rile bogate) suportă consecințele 
sărăciei. Și prima consecință 
tragică a acesteia este rata înal
tă a mortalității infantile. Din 
datele Fondului O.N.U. pentru 
copii (UNICEF). rezultă că 
40 000 de copii sub 5 ani mor zil
nic pe glob din cauza bolilor și 
subnutriției — adică 15 milioane 
pe an ! Alți 100 de milioane 
suferă de malnutrition Rata mor
talității inlantile este in medie 
de 20 de ori mai mare în țările 
sărace decit în cele bogate. Co
respunzător. speranța de viață a 
populației din tăriile dezvoltate 
este de circa .70 de ani. in timp 
ce in țările africane de la sud 
de Sahara ea nu- depășește 40 
de ani. Cifrele privind analfa
betismul sint la fel de edifica
toare : 123 de milioane de copii 
intre 6 și 11 ani nu au posibi
litatea să frecventeze cursurile 
unei școli. Și 
condițiile în 
unui portavion 
cit hrana a 40 
copii pe timp 
unui bombardier echivalează cu 
costul a 30 de școli.

Epoca actuală nu-și poate per
mite să răpească celei mai ti
nere generații dreptul la viață, 
pace și progres — și cu atit mai 
puțin 
epoca 
buie 
cursa 
transformarea săbiilor în plu
guri. dreptul Ia viață și fericire 
al copiilor și tuturor locuitorilor 
Terrei.

HARARE 31 (Agerpres). — In 
suita manifestărilor ce au mar
cat in Republica Zimbabwe cen
tenarul nașterii lui Nicolae Ti
tulescu, postul, național de tele
viziune a difuzat o emisiune 
specială in care a prezentat pe 
larg activitatea marelui diplo
mat român, contribuția sa la 
fundamentarea unor principii 
ale relațiilor intre state care să 
asigure pacea și securitatea in 
Europa și in lume. Totodată, în 
cadrul emisiunii a fost prezen
tată poziția țării noastre in pro
bleme ale vieții internaționale, 
subliniindu-se activitatea neobo
sită care se bucură de un mare 
prestigiu pe plan mondial a pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu 
pentru democratizarea vieții in
ternaționale, pentru dezarmare 
și pace.

Aceste idei au fost cuprinse, 
de asemenea, intr-un articol 
consacrat personalității lui Ni
colae Titulescu publicat de prin
cipalul cotidian din Zimbabwe 
— „The Herald", precum și in-

Acțiunile militare
Malvine (Falkland) continuă

tr-o emisiune a postului națio
nal de radio.

La clubul „Rotary“ din Harare 
a avut loc o conferință despre 
activitatea diplomatului român, 
iar o expunere pe această temă 
a fost făcută in cadrul unei in- 
tilniri organizate de publicația 
„Financial Gazette''.

CIUDAD DE MEXICO 
(Agerpres) — In suita acțiuni
lor prilejuite de marcarea cen
tenarului nașterii lui Nicolae 
Titulescu, la Universitatea au
tonomă a statului Mexic a avut 
loc o manifestare dedicata vie
ții și activității marelui diplomat 
român

iți cadrul alocuțiunii rostiie, 
directorul presei și relațiilor pu
blice al universității, Carlos 
Millan Benitez, a dat. o înaltă 
apreciere contribuției remar
cabile a președintelui Nicolae 
Ceaușescu la acțiunile îndrep
tate spre destindere și pace in 
lume.

in zona Insulelor

toate acestea în 
care construirea 

costă tot atit 
de milioane de 
de un an, iar a

să întoarcă omenirea in 
preistorică. Popoarele tre
să respingă războiul și 
infirmărilor, să impună

BAZIL ȘTEFAN

La 29 iunie, negocieri 
oficiale sovieto-americane

MOSCOVA 31 (Agerpres) — 
Agențiile TASS. A.P. și U.P.I. 
informează că Uniunea 
tică și Statele Unite ... 
nit să înceapă, la 29 iunie 1982. 
negocieri oficiale la " 
privind limitarea și 
armamentelor strategice, 
precizează că părțile acorda o 
mare importanță acestor nego
cieri.

Delegația sovietică va fi con
dusă de ambasadorul V. P. Kar
pov. iar cea americană. de 
ambasadorul Edward Rowny.

Ședință a unei comisii permanente C.A.E.R.

Sovie- 
au conve-

Geneva 
reducerea 

Se-

TEL AVIV 31 (Agerpres) — 
Leo Tindemans, ministrul bel
gian al afacerilor externe, pre
ședintele in exercițiu al Consi
liului ministerial al Comunității 
economice (vest)-europene. care 
face o vizită oficială în Israel, 
a insistat asupra necesității 
participării palestinienilor la 
găsirea unei soluții pașnice a 
problemei Orientului Mijlociu — 
relatează agenția Fiance Presse.

SOFIA 31 (Agerpres). — La 
Varna. R. P. Bulgaria, a avut 
loc cea de-a 56-a ședință a Co
misiei ~ ‘
pentru 
industriei de petrol și gaze, la 
care au participat delegații din 
țările membre ale C.A.E.R., 
precum și o delegație din R.S.F. 
Iugoslavia.

Comisia a examinat unele 
probleme legate de acțiunile 
din Programul special de cola
borare 
meniile 
giei și 
rit oare 
științifică și la modernizarea și 
crearea de noi utilaje pentru 
extracția țițeiului și gazelor.

La ședința comisiei a fost e- 
laborat textul convenției de co
laborare tehnicn-știintifică m 
domeniul elaborării tehnologii
lor și documentației tehnice 
pentru procesele de prelucrare 
secundară a petrolului, in ve
derea semnării acesteia în pe
rioada imediat următoare, de 
către țările interesate membre 
ale C.A.E.R.

Comisia a aprobat raportul 
său de activitate pe anul 1981.

permanente C.A.E.R. 
colaborare in domeniul

pe termen lung in do- 
combustibililor. ener- 
materiilor prime, refu
la colaborarea tehnico-

PE SCURT 9
Conferința Wilton Park

tn Marea Britanie s-au 
desfășurat, timp de o săp- 
tămină, lucrările celei de-a 
„239-a Conferințe Wilton 
Park”, consacrată probleme
lor actuale din regiunea Mă
rii Mediierane. Conferința a 
reunit parlamentari, diplo
mat], cercetători, ziariști, is
torici din 14 țări europene.

Redactorul șef al revistei 
„Magazin istoric”, dr. Cris
tian Popișteanu, a prezentat 
pe larg pozițiile României 
in problemele asigurării pă
cii si securității în Marea 
Mediterană. inițativele și 
preocupările constante ale 
țării noastre pentru crearea 
unei zone de pace și colabo
rare multilaterală, lipsită 
de arme nucleare in Balcani, 
în strinsă legătură cti acțiu
nile pentru destindere, pace, 
dezarmare, securitate și coo
perare pe continentul euro- 
pean. 

întrevedere
Leonid Brejnev — Le Duan

Luni, la Moscova a-avut loc o 
întrevedere intre Leonid Brej- 
nev, secretar general al C.C. al 
P.C.U.S.. președintele Prezidiu
lui Sovietului Suprem al

U.R.S.S., și Le Duan. secretar 
general al C.C. al P.C. din 
Vietnam, care se află la odihnă 
in U.R.S.S

După cum relatează agenția 
TASS, au fost discutate proble
me privind relațiile dintre cele 
două partide și țări, precum și 
unele aspecte ale situației in
ternaționale actuale.

Candidatul conservator, 
învingător în scrutinul 

prezidențial din Columbia
Agențiile internaționale de 

presă informează că Belisario 
Betancour Cuartas a ieșit în
vingător in scrutinul preziden
țial desfășurat duminică in Co
lumbia.

Potrivit Oficiului național 
pentru supravegherea alegeri
lor de la Bogota. Belisario Bc- 
tancour Cuartas. reprezentan
tul Partidului Conservator. a 
întrunit 2 682 916 voturi după 
numărarea a 5 736 189 (circa 90 
la sută din total), ceea ce în
seamnă 46,84 la sută. Candida
tul liberal. Lopez Michelson, 
a obținut 39.85 la sută din vo
turi.

Intr-o primă declarație, noul 
președinte columbian pe pe
rioada 1982—1986 a arătat că 
una din deciziile pe care le va 
lua va fi abolirea stării de ur
gență.

precum și direcțiile activității 
pe perioada următoare.

Ședința comisiei s-a desfășu
rat in spiritul ințelegerii și co
laborării tovărășești.

BUENOS AIRES 31 (Ager
pres). — Comunicatul Statului 
Major Argentinian, citat de a- 
gentiile internaționale dc presă, 
cu privire Ia acțiunile militare 
din Atlanticul de sud între
prinse in ultimele 24 de ore. 
informează că, duminică, după- 
amiază. avioane de tip „Super 
Etendard11, echipate cu rachete 
„Exocet". au atacat 
flotei britanice care 
in zona Insulelor 
(Falkland). In cadrul 
perațiuni, calificată 

•precedent", un portavion 
tanic a fost scos din luptă. Co
municatul adaugă că in urma 
atacului două avioane argenti- 
niene de tip „A-4-C" au fost 
doborite.

Pe de altă parte, din zona 
operațiunilor militare terestre 
se informează că forțele brita
nice continuă acțiunea de con
solidare a pozițiilor la Port 
Darwin și Goose Green și au 
bombardat, totodată, localitatea 
Puerto Argentine (Port Stan
ley). Două avioane de tip „Sea 
Harrier" au fost doborite de 
artileria antiaeriană argenti- 
niană.

„centrul11 
operează 
Malvine 

acestei o- 
ca „fără 

bri-
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Aspect din orașul Nicosia, capitala Ciprului

• PREȘEDINTELE EGIPTU
LUI Hosni Mubarak, l-a primit 
la Cairo pe He Ying, reprezen
tant special al guvernului chi
nez, care i-a mminat un mesaj 
din partea lui Yc Jianying, 
președintele Comitetului Per
manent al Adunării Naționale 
a Reprezentanților Populari a 
R.P. Chineze. în timpul con
vorbirii care a avut loc a fost 
exprimată satisfacția pentru e- 
voluția relațiilor dintre Egipt 
și China.

Chirii extrem de mari 
in capitala Austriei

In ultimii 10 ani. chiriile și 
tarifele pentru serviciile comu
nale au crescut in capitala 
Austriei cu aproape 200 la sută. 
Aceasta afectează in special fa
miliile sărace, care sint nevoite 
să se mute in locuințe lipsite 
de facilități elementare — apă 
curentă. încălzire adecvată, ca
nalizare. Potrivit datelor oficia- 
ale, in Viena există, pe de altă 
parte, aproximativ 5 000 per
soane care nu dispun de un 
acoperiș, fiind nevoite să doar
mă noaptea în gări, parcuri, in 
metrou sau in case ce urmează 
a fi demolate. în același timp, 
in capitala austriacă există 
103 000 apartamente ncloeuite, 
dar care, din cauza chiriilor 
extrem do mari, nu sînt acce
sibile oamenilor muncii.

Gest disperat 

al unei tinere 

emigrante
BONN 31 (Agerpres). — A- 

gențiile internaționale de 
presă au transmis o știre al 
cărei conținut este cutremu
rător, atrăgînd din nou aten
ția asupra situației fără ieși
re în care se află adesea 
emigrantul pornit din locu
rile natale în căutarea unei 
himere. Amăgită, ca atiția 
alți tineri de vîrsta ei. de 
..perspectiva1' găsirii unei si
tuații mai bune in R.F. Ger
mania. tinăra Semra Ertau, 
de naționalitate turcă, și-a 
pus capăt zilelor. Cu o zi 
înainte, victima iși anunțase 
intenția de a se sinucide, in 
cadrul unei emisiuni radiofo
nice, în care declarase că 
este îngrozită de sentimentul 
de xenofobie în creștere in 
R.F. Germania.

Izolată și persecutată Tn 
locul de muncă, tratată ex
trem de prost, tinăra de nu
mai 25 de ani a recurs la a- 
cest gen disperat in speran
ța că protestul său va sensi
biliza conștiințele și că alți 
tineri nu vor mai cădea in 
greșeala de a-și părăsi 
patria.

- O ipostază bine cunoscută a Berlinului, cu Turnul televi
ziunii in prim plan

La rindul său. aviația argeh- 
tiniană a bombardat pozițiile 
britanice din zonele Port Dar
win șj Goose Green.

LONDRA .31 (Agerpres). — 
Ministerul Apărării al Marii 
Britaniii.a anunțat că aviația 
argenti.niană a întreprins dumi
nică un atac împotriva navelor 
britanice din zona Insulelor 
Malvine (Falkland). Un purtă
tor de cuvint al ministerului, 
citat de agenția Reuter, a pre
cizat că. potrivit știrilor primi
te la Londra, nici un vas bri
tanic nu a fost lovit.

Totodată, s-a anunțat că 
avioanele britanice de1 tipul 
..Harrier" au bombardat pista 
aeroportului de la Port Stanley 
(Puerto Argentine) și instala
țiile militare aferente, avioane
le revenind l'ără avarii din 
această misiune. Potrivit rela
tărilor corespondenților brita
nici de la fata locului, neluate 
dc agenția Reuter și de B.B.C. 
unitățile militare britanice de
barcate in arhipelag se aflau, 
luni, la 16 kilometri de capitala 
acestuia Port Stanley (Puerto 
Argcntino).

în legătură cu pierderile bri
tanice in cursul luptelor pen
tru preluarea așezărilor Port 
Darwin și Goose Green. Mi
nisterul Apărării de la Londra 
a anunțat că acestea se ridică 
la 16 morți și 31 răniți.

• LA VERSAILLES s-a în
cheiat duminică Congresul U- 
niunii pentru Democrația Fran
ceză (U.D.F.), informează agen
țiile internaționale de presă. 
Președinte al Consiliului U.D.F. 
a fost ales Pie.rre Mehaignerie, 
lost ministru, care îi succede în 
această funcție lui Jean Lc- 
canuet.

U.D.F. a fost creată la 1 fe- 
bruarie 1978, grupind Partidul 
Republican, Centrul Democrați
lor Sociali și Partidul Radical 
din Franța.
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Stimularea

PANORAMIC82
TUNISIA

Eforturi pe calea dezvoltării
S-au um secolele și celebra Cartagina, ale cărpj ruine 

pot fi zărite și astăzi pe malurile însorite ale Mediteranei 
sta ca o mărturie a unei civilizații demult apuse. Noul peisaj 
tunisian, simbol al timpurilor moderne, marile prefaceri în
noitoare prezente la tot pasul reprezintă aspirațiile spre pro
gres și libertate ale poporului tunisian, care la 1 iunie 1956 
după secole de dominație străină, devenea stăpin pe desti
nele sale, inaugurind o perioadă de schimbări structurale in 
viața economică și socială a țării.

In anii care au urmat proclamării independentei, patria 
măslinului, cum mai este denumită Tunisia, a înregistrat pro
grese însemnate pe calea edificării unei economii moderne, a 
unei industrii capabile să valorifice la un nivel superior po
tențialul de resurse naturale. Peste 2 000 de întreprinderi de 
prelucrare, 25 de uzine de extracție, rafinării de mare capa
citate conferă Tunisiei de azi nu numai rolul de prim expor
tator de ulei de măsline, dar și însemnele celei de-a doua 
mari civilizații — civilizația industrială. Bizerta. „orașul- 
erou“ din nordul tării, s-a transformat intr-un oraș al oțelu
lui și petrolului. Fosta poartă maritimă a Tunisiei, citadela 
luptei pentru libertatea și independența patriei, este azi unul 
dintre orașele tunisiene cele mai înfloritoare. Aici au fost 
înălțate un mare combinat siderurgic, o rafinărie, instalații 
portuare, moderne, trecindu-se acum la construcția altor 
obiective intre care o uzină de laminate.

De asemenea. Ia Sfax și Medlaoui au apărut piloni ai in
dustriei chimice, Gabes a devenit cetatea „petrolului alb", 
unde se prelucrează importante zăcăminte naționale de fos
fați, la Tunis, Sousse și Kairouan s-au dezvoltat și continuă 
să se dezvolte tot mai puternice centre de prelucrare a ma
teriilor prime indigene. Exploatarea și prelucrarea fosfatilor, 
una din marile bogății ale tării, reprezintă o activitate eco
nomică de primă importanță, țara dispunind de mari zăcă
minte dc acest minereu. Un rol deosebit in acest domeniu re
vine companiei naționale tunisiene de producere a acidului 
fosloric și îngrășămintelor chimice fosfatice. care realizează 
circa 337 000 tone de triplufosfați. din care 90 la sută se li
vrează la export. Se cuvine menționat faptul că peste două 
treimi din totalul investițiilor, de patru ori mai mult decit 
in planurile anterioare, sint orientate spre sferele hotăritoa- 
re ale economiei, îndeosebi în industria minieră și energetică.

Intre România și Tunisia s-au statornicit relații de priete
nie și colaborare care cunosc un curs ascendent. O dovadă 
elocventă a acestei evoluții pozitive o oferă rezultatele rodni
ce ale cooperării economice și tehnico-științifice in cele mai 
variate domenii de activitate. Momente de cea mai mare în
semnătate in evoluția relațiilor româno-tunisiene le-au con
stituit vizitele și convorbirile la cel mai înalt nivel. Acordu
rile și înțelegerile realizate cu aceste prilejuri au dat un nou 
impuls conlucrării bilaterale, in avantajul ambelor țări și po
poare, al cauzei păcii și înțelegerii internaționale.

tă dată 
au pus 
ocuparea 
pericolul 
prioritatea 
acordă măsurilor de încetare a 
producției dc arme nucleare, 
trecerea la reducerea acestora 
pină la eliminarea lor definiti
vă în cadrul' eforturilor de în
cetare a cursei înarmărilor și de 
dezarmare. Concluzia principală 
desprinsă din dezbateri pune în 
evidență faptul că începerea dc 
negocieri autentice care să ducă 
la măsuri reale și urgente de 
oprire a cursei înarmărilor și de 
dezarmare nucleară constituie ) 
una dintre căile de acțiune fun
damentale pentru însănătoșirea 
climatului politic mondial, pen
tru asigurarea păcii și securită
ții internaționale. Problema re
ducerii bugetelor militare afla
tă dc mai mulți ani pe agenda 
comisiei a făcut din nou obiec
tul unor dezbateri aprofundate.

Sub președinția reprezentan
tului țării noastre, unul dintre 
cele două grupuri de lucru ale 
sesiunii a procedat la o analiză 
de fond a propunerilor privind 
principiile care să conducă ac
tivitatea statelor in domeniul 
înghețării și reducerii bugetelor 
militare. Documentul dezbătut 
are la bază propunerile Româ
niei și Suediei prezentate comi
siei în 1981.

Reflcctind concepția git>Mraî- 
acceptată. conform căreîîț htâ- 
rirea securității necesită Menți
nerea echilibrului armamentelor 
și forțelor armate la nivele din 
ce în ce mai joase, lucrările co
misiei au reafirmat câ reduce
rea continuă și sistematică a 
cheltuielilor militare este posi
bilă fără a se aduce atingere 
dreptului tuturor statelor la 
securitate nediminuată, la auto
apărare și suveranitate.
, A fost, de asemenea, confir
mată concepția statornicită de 
prima sesiune specială consa
crată dezarmării, conform căre
ia reducerea bugetelor militare, 
în special de către statele nu
cleare și de alte state impor
tante din punct de vedere mi
litar, ar contribui la reducerea 
ritmului cursei înarmărilor și ar 
spori posibilitățile de rcalocare 
a resurselor folosite în prezent 
in scopuri militare pentru dez
voltarea economică și socială a 
tuturor națiunilor. în primul 
rind a țărilor in curs de dezvol
tare.

Delegația română a participat 
activ ia lucrările comisiei, pre- 
zentind pe larg și promovind în 
cadrul acesteia concepția și ac
țiunile constante ale țării noas
tre, ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu privind trecerea de 
urgentă la negocierea și adop
tarea unor măsuri reale de 
dezarmare, in primul rind la re
ducerea și eliminarea armelor 
nucleare, la reducerea arma
mentelor și forțelor armate, la 
înghețarea și reducerea bugete
lor militare, creșterea rolului 
O.N.U., participarea plenat> a 
tuturor statelor lumii la i- 
cicrile de dezarmare și, in-, , st 
cadru, creșterea rolului și efici
entei Comisiei O.N.U. pientru 
dezarmare, ca for larg reprezen
tativi deschis participării tutu
ror statelor.

lucrările Comisiei 
în evidență pre- 
profundă față de 
războiului nuclear, 

pe care statele o

ALEXANDRU IANCU

Marșuri ale păcii 
în Italia și Elveția

GENEVA 31 (Agerpres) — 
Locuitorii din zonele de frontie
ră ale Italiei și Elveției au 
participat duminică la marșuri 
ale păcii, cele două coloane 
de demonstranți contopindu-se, 
apoi, in localitatea Clivio, unde 
•a avut loc un miting.

Luind cuvîntul, reprezentanți 
ai opiniei publice din Italia și 
din Elveția au subliniat impor
tanța luptei pentru pace, pro- 
nunțindu-se pentru lichidarea 
cursei înarmărilor, pentru pre- 
intimpinarea unui război nu
clear, pentru înfăptuirea dezar
mării.

domesticirii elefanților
Departamentul pentru protecția naturii, 

organism guvernamental din Sri Lanka, a 
liotărît să întreprindă noi măsuri, pentru 
a preveni reducerea numărului elefanți
lor organizind intr-o regiune din nord- 
estul țării un centru special de cercetări 
care ra servi, totodată, ca fermă specia
lizată pentru supravegherea creșterii și 
înmulțirii acestor animale in captivitate. 
De asemenea, se va proceda la un adevă
rat. „recensământ" al elefanților din 
captivitate, iar proprietarii de elefanți do
mesticiți vor primi asistența necesară pen
tru folosirea la diferite munci a palii- 
dermelor.

După cum se știe, în această țară, do
mesticirea elefanților sălbatici și folosirea 
lor la diferite acțiuni sau ca „mijloace de 
transport" este o îndeletnicire străveche, 
pe care în prezent autoritățile vor să • 
stimuleze și, totodoată, să prevină vinarea 
excesivă a lor in regiunile unde trăiesc in 
libertate, relatează agenția de presă 
Lankapuuuth.

asemenea, aproximativ 1000 de așezări 
rurale sint afectate de lipsa apei potabile. 
Statul Rajasthan, cu o populație de circa 
25 000 de locuitori, cuprinzihd întinse su
prafețe de deșert, cunoaște a cincea pe
rioadă de secetă in decurs de cinci ani.

Inundații în Nicaragua
Inundații puternice, datorate ploilor to

rențiale de săptămâna trecută, au afectat 
mai multe regiuni din Nicaragua, in spe
cial din nord-vest, unde se semnalează și 
mari alunecări de teren, relatează agen-

de toete

ricanii au pus la punct o lentilă bifocală 
care va da desigur o amploare mai mare 
acestei industrii.

Să ne gindirn că fără lentile de contact 
unii fotbaliști ar trebui să renunțe la 
sportul, preferat. Conform, regulamentului 
de fotbal n-ai voie să joci cu ochelari. 
Celebrul jucător de fotbal Paul Breitner 
este insă miop și poartă de mult ochelari. 
Pe teren iși pune lentile de contact. 
„M-am obișnuit cu ele. Am mici proble
me numai cind este un soare strălucitor. 
In rest, totul este in regulă" — a declarat 
Paul Breitner care va fi probabil căpita
nul echipei naționale vest-germane la 
Campionatul mondial de fotbal din 
Spania.

Secetă gravă 
în. estul Indiei

La Delhi s-a anunțat, clin sursă oficială, 
că statul indian Rajasthan, din estul țării, 
este afectat de o secetă gravă, de pe urma 
căreia au de suferit peste 20 000 000 de lo
cuitori — relatează agenția France Presse. 
Pe ansamblul statului, recoltele, mai cu 
seamă cele de griu, trestie de zahăr, ara- 
hide, bumbac și tutun, au fost compromise 
in proporție de 50 la sută, iar intr-o serie 
de zone — in proporție de 90 la sută. De

țiile France Presse și Reuter. Astfel, un 
sat din regiunea Estreli a fost in întregime 

•acoperit, iar ajutoarele au venit Tprea fir— 
ziu, deoarece toate căile de comunicație 
erau întrerupte. Potrivit estimărilor ofi
ciale. 62 de întreprinderi industriale și-au 
întrerupt activitatea, deoarece apa a pă
truns in incintă, avariind mașinile și insta
lațiile.

Autoritățile de la Managua au anunțat, 
de asemenea, că pină in prezent 75 de 
persoane și-au pierdut viața, iar pagubele 
materiale se ridici la 200 milioane dolari.

Lentilele de contact
și fotbalul

Industria lentilelor de contact este pe 
cale să înregistreze un nott succes. Ame-

Antibiotice fără iaurt!
Revista vest-germană „Medizin Heute" 

prezintă în ultimul ei număr rezultatele 
unor cercetări făcute de celebra firmă far
maceutică Bayer. Antibioticele nu trebuie 
luate împreună cu lapte sau cu iaurt. 
Mai precis, după ce am luat un antibiotic 
trebuie să așteptăm cel puțin trei ore 
înainte de a consuma lapte sau un produs 
derivat al laptelui cum ar fi iaurtul sau. 
orice fel de brinzeturi.

Pină acum exista indicația ca după un 
antibiotic să măninci mult iaurt pentru 
a preintimpina distrugerea florei stoma
cale. Cercetările de care amintim au sta
bilit cu multe antibiotice, și in special 
tetraciclină, combinindu-se cu laptele sau 
iaurtul produc o substanță cleioasă numită 
chelat care se elimină imediat. In felul a- 
cesta se elimină din corp o mare parte a 
antibioticului respectiv șt deci efectul 
antibioticului se pierde intr-o proporție de 
80 la sută.

♦

ț

ț

I
J
*

*
*

țI
i

—A

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: București, Piața Scinteii, Tel. 17 6010, 17 60 20. Abonamentele se fac la oficiile poștale șl dltazorH din întreprinderi șl InstKnții — 
Cititorii din străinătate se pot abona adresindu-se la ILEXIM — departamentul export-import presă P.O. Box 136—137, telex 11226 Bucureștț, 6tr. 13 Decembrie nr. 3.

Tiparul: Combinatul Poligrafic „Casa Scinteii».
40 364


